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１ 調査の目的 

市民の恵那の暮らしや将来に対する意識やニーズを把握し、平成 28 年度からの市の方向

性を示す「第 2 次恵那市総合計画」や「恵那市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定

や今後の市政運営にあたっての基礎資料とするために調査を実施しました。 

 

２ 調査方法と回収結果 

（１）調査対象 

平成 27 年４月１日時点における住民基本台帳から、満 18 歳以上の住民 2,500 人を無作

為抽出しました。 

 

（２）調査方法 

調査票を郵送にて配布・回収しました。 

 

（３）調査期間 

平成 27 年 6 月 12 日（金）～6月 27 日（土） 

 

（４）回収結果 

 

 

 

 

３ 留意点 

・結果は百分率で表示しました。百分率は小数点第２位を四捨五入したため、比率の 

合計が 100％と一致しない場合があります。  

・複数回答の質問の百分率の合計は、100％を超えます。 

・二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めています。 

・各質問のサンプル数は「ｎ＝」で表しています。 

  

抽出数（a） 有効回答数（b） 有効回答率（b/a） 

2,500 件 1,387 件 55.5％ 

第１ 調査の概要 
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選択肢 回答数 割合
住み続けたい 942 67.9%
市内へ引っ越したい 56 4.0%
市外へ引っ越したい 100 7.2%
わからない 251 18.1%
無回答 38 2.7%
合計 1,387 100.0%

 

 

１ 恵那市の現状について 

（１） 恵那市への定住意向 

① 今後の居住意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住み続けたいが 67.9％と最も多く、市内へ引っ越したいを合わせると 71.9％の方が市内での

居住を希望しています。一方、市外へ引っ越したいは 7.2％となっています。 

 

 

 

  

住み続けたい
67.9%

市内へ

引っ越したい
4.0%

市外へ

引っ越したい

7.2%

わからない
18.1%

無回答
2.7%

問２ 

あなたは、これからも今の場所に住み続けたいですか？１つ選んで○をつけてください。

第２ 調査結果 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
よその方が魅力的だから 69 35.6%
勤務先の都合 18 9.3%
通学の都合 7 3.6%
親族の都合 13 6.7%
その他 46 23.7%
無回答 41 21.1%
合計 194 100.0%

② 引っ越したい理由 

 

 

 

 

〈引っ越したいとの回答者全体〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引っ越したい理由は、「よその方が魅力的だから」が 35.6％と最も多くなっています。 

 

 

よその方が

魅力的だから
35.6%

勤務先の都合
9.3%

通学の都合

3.6%

親族の都合
6.7%

その他

23.7%

無回答
21.1%

問２－② 

引っ越したい理由はなんですか？もっとも近いものを１つ選んで○をつけて

ください。 

n=194 
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選択肢 回答数 割合
よその方が魅力的だから 13 23.2%
勤務先の都合 4 7.1%
通学の都合 4 7.1%
親族の都合 3 5.4%
その他 30 53.6%
無回答 2 3.6%
合計 56 100.0%

選択肢 回答数 割合
よその方が魅力的だから 56 56.0%
勤務先の都合 14 14.0%
通学の都合 3 3.0%
親族の都合 10 10.0%
その他 16 16.0%
無回答 1 1.0%
合計 100 100.0%

よその方が

魅力的だから
56.0%

勤務先の都合
14.0%

通学の都合
3.0%

親族の都合

10.0%

その他

16.0%

無回答
1.0%

〈市内へ引っ越したいとの回答者〉      〈市外へ引っ越したいとの回答者〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引っ越したい理由について、市内への引っ越しを希望する回答者と市外への引っ越しを希望

する回答者とを比較すると、ともによその方が魅力的だからが最も多くなっています。 

しかし、その割合は、市内への引っ越しを希望する回答者では 23.2％、市外への引っ越しを

希望する回答者では 56.0％と、市外への引っ越しを希望する回答者の方が 32.8 ポイント高くな

っています。 

 

よその方が

魅力的だから
23.2%

勤務先の都合
7.1%

通学の都合
7.1%

親族の都合

5.4%

その他
53.6%

無回答
3.6%

n=56 n=100 



5 

選択肢 回答数 割合
1年以内 41 21.1%
5年以内 49 25.3%
10年以内 19 9.8%
その他 43 22.2%
無回答 42 21.6%
合計 194 100.0%

③ 引っ越したい時期 

 

 

 

 

〈引っ越したいとの回答者全体〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引っ越したい時期は、5年以内が 25.3％と最も多く、次いでその他が 22.2％となっています。

1 年以内と 5 年以内を合わせると 46.4％と、約半数が 5年以内での転居を希望しています。 

1年以内
21.1%

5年以内
25.3%

10年以内
9.8%

その他

22.2%

無回答
21.6%

問２－③ 

引っ越したい時期はいつですか？もっとも近いものを１つ選んで○をつけてく

ださい。 

n=194 
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選択肢 回答数 割合
1年以内 15 26.8%
5年以内 22 39.3%
10年以内 4 7.1%
その他 13 23.2%
無回答 2 3.6%
合計 56 100.0%

選択肢 回答数 割合
1年以内 26 26.0%
5年以内 27 27.0%
10年以内 15 15.0%
その他 30 30.0%
無回答 2 2.0%
合計 100 100.0%

1年以内
26.0%

5年以内
27.0%

10年以内
15.0%

その他

30.0%

無回答
2.0%

〈市内へ引っ越したいとの回答者〉      〈市外へ引っ越したいとの回答者〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引っ越したい時期について、市内への引っ越しを希望する回答者と市外への引っ越しを希望

する回答者とを比較すると、ともに 5年以内が多くなっています。 

1 年以内と 5 年以内を合わせた割合では、市内への引っ越しを希望する回答者では 66.1％、

市外への引っ越しを希望する回答者では 53.0％と、市内への引っ越しを希望する回答者の方が

13.1 ポイント高くなっています。 

 

1年以内
26.8%

5年以内
39.3%

10年以内
7.1%

その他
23.2%

無回答
3.6%

n=100 n=56 
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6.1%

4.5%

1.9%

3.7%

32.7%

9.1%

3.9%

0.9%

7.7%

7.4%

4.7%

2.5%

0.7%

0.9%

1.2%

15.1%

12.3%

5.0%

9.4%

31.7%

21.5%

10.5%

1.6%

18.8%

23.4%

15.6%

6.6%

4.0%

4.3%

9.4%

35.9%

42.0%

34.5%

37.5%

26.3%

45.4%

38.1%

25.7%

49.5%

50.8%

51.6%

35.9%

30.3%

34.2%

37.9%

9.1%

11.0%

32.0%

30.2%

2.2%

11.0%

26.3%

34.0%

6.0%

8.1%

10.5%

21.7%

30.6%

25.3%

23.1%

3.2%

2.9%

11.9%

11.2%

1.0%

4.4%

10.0%

23.0%

2.2%

2.2%

3.7%

7.2%

12.3%

9.5%

8.1%

24.1%

20.8%

9.2%

3.2%

1.3%

3.0%

6.1%

8.6%

9.8%

3.5%

8.1%

20.5%

16.4%

19.9%

15.4%

6.5%

6.5%

5.5%

4.8%

4.9%

5.6%

5.2%

6.2%

5.9%

4.5%

5.7%

5.6%

5.7%

5.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子育ての環境

教育環境

働く環境

医療環境

自然

まち並み景観

憩いの場所（公園等）

アミューズメント施設

（娯楽施設）

歴史・文化

人柄・思いやり・マナー

まちづくり・地域活動

農林業の活力

商業の活力

工業の活力

観光交流

良い やや良い 普通 やや悪い 悪い わからない 無回答

（２） 恵那市の現状についての評価 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

恵那市の自然については、60％以上の方が満足している一方、アミューズメント施設（娯楽

施設）については、50％以上の方が不満を感じています。 

 
 

 

満足度スコア（良いとやや良いの合計から悪いとやや悪いの合計を引いた数値）では、自然

が 61.1％で最も高く、人柄・思いやり・マナーが 20.5％で続いています。また、アミューズメ

ント施設が－54.5％と最も低く、商業の活力－38.1％、働く環境－37.0％が続いています。   

項目 満足度スコア 良い やや良い 普通 やや悪い 悪い わからない 無回答
① 子育ての環境 9.0% 6.1% 15.1% 35.9% 9.1% 3.2% 24.1% 6.5%
② 教育環境 3.0% 4.5% 12.3% 42.0% 11.0% 2.9% 20.8% 6.5%
③ 働く環境 -37.0% 1.9% 5.0% 34.5% 32.0% 11.9% 9.2% 5.5%
④ 医療環境 -28.3% 3.7% 9.4% 37.5% 30.2% 11.2% 3.2% 4.8%
⑤ 自然 61.1% 32.7% 31.7% 26.3% 2.2% 1.0% 1.3% 4.9%
⑥ まち並み景観 15.2% 9.1% 21.5% 45.4% 11.0% 4.4% 3.0% 5.6%
⑦ 憩いの場所（公園等） -22.0% 3.9% 10.5% 38.1% 26.3% 10.0% 6.1% 5.2%
⑧ アミューズメント施設 -54.5% 0.9% 1.6% 25.7% 34.0% 23.0% 8.6% 6.2%
⑨ 歴史・文化 18.3% 7.7% 18.8% 49.5% 6.0% 2.2% 9.8% 5.9%
⑩ 人柄・思いやり・マナー 20.5% 7.4% 23.4% 50.8% 8.1% 2.2% 3.5% 4.5%
⑪ まちづくり・地域活動 6.1% 4.7% 15.6% 51.6% 10.5% 3.7% 8.1% 5.7%
⑫ 農林業の活力 -19.8% 2.5% 6.6% 35.9% 21.7% 7.2% 20.5% 5.6%
⑬ 商業の活力 -38.1% 0.7% 4.0% 30.3% 30.6% 12.3% 16.4% 5.7%
⑭ 工業の活力 -29.6% 0.9% 4.3% 34.2% 25.3% 9.5% 19.9% 5.8%
⑮ 観光交流 -20.7% 1.2% 9.4% 37.9% 23.1% 8.1% 15.4% 4.8%

問３ 

あなたは、今の恵那市の状態を、どのように感じていますか？①～⑮のそれぞれ

について、１つずつ選んで○をつけてください。 

n=1,387 

n=1,387 
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11.2%

5.0%

1.6%

3.5%

5.1%

4.3%

7.8%

7.8%

13.9%

17.1%

9.3%

5.3%

7.5%

10.5%

11.5%

12.6%

12.2%

18.6%

40.8%

37.3%

28.7%

37.7%

57.7%

57.1%

53.6%

50.5%

53.3%

18.7%

30.6%

32.9%

26.9%

14.7%

14.1%

10.2%

12.5%

6.2%

7.6%

13.2%

20.8%

15.9%

5.3%

4.7%

4.6%

5.2%

2.3%

1.0%

1.2%

6.5%

3.8%

2.0%

3.7%

6.9%

6.6%

2.7%

3.5%

3.3%

4.3%

4.8%

4.6%

4.6%

4.2%

5.2%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日用品や食料品の買い物

日用品以外の買い物

市内の移動手段

（公共交通・移送サービス等）

市外への移動手段（JR等）

市内の生活道路

市外へのアクセス道路

上下水道サービス

インターネットや携帯電話等

の通信環境

ごみ収集サービス

便利 やや便利 普通 やや不便 不便 わからない 無回答

満足度スコア 便利 やや便利 普通 やや不便 不便 わからない 無回答

① 日用品や食料品の買い物 1.9% 11.2% 17.1% 40.8% 18.7% 7.6% 1.0% 3.5%

② 日用品以外の買い物 -29.5% 5.0% 9.3% 37.3% 30.6% 13.2% 1.2% 3.3%

③
市内の移動手段
（公共交通・移送サービス等）

-46.9% 1.6% 5.3% 28.7% 32.9% 20.8% 6.5% 4.3%

④ 市外への移動手段（JR等） -31.8% 3.5% 7.5% 37.7% 26.9% 15.9% 3.8% 4.8%

⑤ 市内の生活道路 -4.4% 5.1% 10.5% 57.7% 14.7% 5.3% 2.0% 4.6%

⑥ 市外へのアクセス道路 -3.0% 4.3% 11.5% 57.1% 14.1% 4.7% 3.7% 4.6%

⑦ 上下水道サービス 5.6% 7.8% 12.6% 53.6% 10.2% 4.6% 6.9% 4.2%

⑧
インターネットや携帯電話等
の通信環境

2.2% 7.8% 12.2% 50.5% 12.5% 5.2% 6.6% 5.2%

⑨ ごみ収集サービス 24.0% 13.9% 18.6% 53.3% 6.2% 2.3% 2.7% 3.0%

項目

（３） 恵那市での生活実感 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

恵那市での生活について、ごみ収集サービスで 32.5％の方が便利と感じている一方、市内の

移動手段についてで 53.7％、市外への移動手段で 42.8％の方が不便と感じており、交通手段に

ついての不便さを感じる市民が他の項目に比べ多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足度スコア（良いとやや良いの合計から悪いとやや悪いの合計を引いた数値）では、ごみ

収集サービスが 24.0％で最も高く、上下水道サービスが 5.6％で続いています。また、市内の移

動手段が－46.9％と最も低く、市外への移動手段－31.8％が続いています。 

問４ 

あなたは、恵那市での今の生活を、どのように感じていますか？①～⑨のそれぞ

れについて、１つずつ○をつけてください。 

n=1,387 

n=1,387 
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54.4%

49.1%

32.2%

16.1%

15.0%

14.9%

14.1%

13.5%

12.0%

11.1%

9.3%

8.9%

6.2%

3.4%

3.2%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

医療環境

働く環境

子育て環境

教育環境

商業の活力

まちづくり・地域活動

人柄・思いやり・マナー

アミューズメント施設（娯楽施設）

農林業の活力

工業の活力

自然環境

憩いの場所（公園等）

観光交流

歴史・文化の活用

まち並み景観

無回答

選択肢 回答数 割合
医療環境 755 54.4%
働く環境 681 49.1%
子育て環境 446 32.2%
教育環境 223 16.1%
商業の活力 208 15.0%
まちづくり・地域活動 207 14.9%
人柄・思いやり・マナー 196 14.1%
アミューズメント施設（娯楽施設） 187 13.5%
農林業の活力 167 12.0%
工業の活力 154 11.1%
自然環境 129 9.3%
憩いの場所（公園等） 123 8.9%
観光交流 86 6.2%
歴史・文化の活用 47 3.4%
まち並み景観 45 3.2%
無回答 96 6.9%

（４） 今後伸ばすべきこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

今後、伸ばすべき事項については、「医療環境」と回答した人の割合が 54.4％と最も高くな

っています。次いで、「働く環境」が 49.1％、「子育て環境」が 32.2％と続いています。「医療環

境」、「働く環境」および「子育て環境」の 3項目が他の項目の 2 倍以上と高くなっています。 

問５ 

あなたは、今後、恵那市に住み続けるために、何を伸ばしていくべきだと思います

か。３つまで選んで○をつけてください。

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
結婚している 935 67.4%
独身（未婚） 245 17.7%
独身（結婚歴有） 104 7.5%
その他 42 3.0%
無回答 61 4.4%
合計 1,387 100.0%

（５） 結婚について 

① 現在の結婚の状況 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

結婚の状況について、「結婚している」と回答した人の割合が 67.4％と最も高くなっていま

す。「独身（未婚）」17.7％、「独身（結婚歴有）」7.5％と続いており、現在結婚していない人の

割合は 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結婚している
67.4%

独身（未婚）
17.7%

独身

（結婚歴有）
7.5%

その他
3.0%

無回答
4.4%

問６ 

あなたは、現在結婚していますか？１つ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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32.7%

29.4%

23.7%

22.9%

17.1%

15.5%

14.7%

12.7%

9.8%

13.1%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

異性との出会いの場がない

結婚したいと思える相手がいない

年齢上の理由（若すぎる、高齢など）

家族を養うほどの収入がない

仕事（学業）に専念したい

精神的に自由でいられる

経済的な自由がある

結婚そのものをしたいと思わない

異性とうまくつきあえない

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
異性との出会いの場がない 80 32.7%
結婚したいと思える相手がいない 72 29.4%
年齢上の理由（若すぎる、高齢など） 58 23.7%
家族を養うほどの収入がない 56 22.9%
仕事（学業）に専念したい 42 17.1%
精神的に自由でいられる 38 15.5%
経済的な自由がある 36 14.7%
結婚そのものをしたいと思わない 31 12.7%
異性とうまくつきあえない 24 9.8%
その他 32 13.1%
無回答 4 1.6%

② 結婚していない理由 

 

 

 

 

 

 

〈独身（未婚）〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

未婚の方の結婚していない理由では、「異性との出会いの場がない」と回答した人の割合が

32.7％と最も高く、「結婚したいと思える相手がいない」が 29.4％で続いています。 

n=245 

（問６－②） 

結婚していない理由はなんですか？あなたの考えに近いものを、３つまで選んで

○をつけてください。 
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38.5%

20.2%

18.3%

16.3%

12.5%

11.5%

10.6%

4.8%

3.8%

9.6%

17.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

年齢上の理由（若すぎる、高齢など）

結婚したいと思える相手がいない

精神的に自由でいられる

異性との出会いの場がない

家族を養うほどの収入がない

結婚そのものをしたいと思わない

経済的な自由がある

異性とうまくつきあえない

仕事（学業）に専念したい

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
年齢上の理由（若すぎる、高齢など） 40 38.5%
結婚したいと思える相手がいない 21 20.2%
精神的に自由でいられる 19 18.3%
異性との出会いの場がない 17 16.3%
家族を養うほどの収入がない 13 12.5%
結婚そのものをしたいと思わない 12 11.5%
経済的な自由がある 11 10.6%
異性とうまくつきあえない 5 4.8%
仕事（学業）に専念したい 4 3.8%
その他 10 9.6%
無回答 18 17.3%

〈独身（結婚歴有）〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

結婚歴有の方の結婚していない理由では、「年齢上の理由」と回答した人の割合が 38.5％と

最も高く、「結婚したいと思える相手がいない」が 20.2％で続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=104 
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身
近
に
相
談
で
き
る
相
手
が
い
な
い

子
育
て
で
き
る
収
入
の
確
保

子
ど
も
の
保
育
や
学
童
保
育

子
ど
も
の
成
長
や
教
育

い
ざ
と
い
う
と
き
の
小
児
医
療

収
入
が
少
な
い

希
望
す
る
就
職
先
が
無
い

高
齢
や
健
康
上
の
理
由
で
、
仕
事
に
就
け
な
い

安
定
し
た
仕
事
に
就
け
な
い

仕
事
が
多
忙
で
、
生
活
と
の
バ
ラ
ン
ス
が
と
れ
な
い

仕
事
に
や
り
が
い
が
な
い

自
身
の
健
康
へ
の
不
安

健
康
を
維
持
す
る
方
法
が
分
か
ら
な
い

普
段
利
用
す
る
医
院
（か
か
り
つ
け
医
）
が
な
い

安
心
で
き
る
病
院
・医
療
機
関
が
な
い

医
療
機
関
ま
で
の
距
離
や
交
通
手
段
が
不
便

高
齢
や
障
が
い
等
で
、
自
立
し
た
生
活
に
支
障

高
齢
や
障
が
い
等
に
よ
る
経
済
的
な
不
安

社
会
参
加
の
機
会
の
減
少

日
用
品
の
買
い
物
に
不
便
を
感
じ
た

身
近
な
人
へ
の
介
護

救
急
体
制
へ
の
不
安

ま
ち
の
治
安
へ
の
危
機
感
・不
安

交
通
事
故
へ
の
危
機
感
・
不
安

暮
ら
し
の
環
境
（騒
音
や
悪
臭
等
）

地
震
へ
の
備
え

風
水
害
・
土
砂
災
害
へ
の
備
え

火
災
へ
の
備
え

ア イ ウ エ オ カ キ ク ケ コ サ シ ス セ ソ タ チ ツ テ ト ナ ニ ヌ ネ ノ ハ ヒ フ

子育て 仕事や収入 健康・医療 生活・福祉 介護 安全・安心 防災

過去1年間で 将来的に不安

項目 過去1年間で 将来的に不安

ア 身近に相談できる相手がいない 114 218

イ 子育てできる収入の確保 129 318

ウ 子どもの保育や学童保育 83 225

エ 子どもの成長や教育 90 252

オ いざというときの小児医療 129 279

カ 収入が少ない 340 548

キ 希望する就職先が無い 183 309

ク 高齢や健康上の理由で、仕事に就けない 122 265

ケ 安定した仕事に就けない 108 212

コ 仕事が多忙で、生活とのバランスがとれない 162 184

サ 仕事にやりがいがない 124 157

シ 自身の健康への不安 316 595

ス 健康を維持する方法が分からない 101 245

セ 普段利用する医院（かかりつけ医）がない 105 258

ソ 安心できる病院・医療機関がない 181 371

タ 医療機関までの距離や交通手段が不便 196 430

チ 高齢や障がい等で、自立した生活に支障 97 380

ツ 高齢や障がい等による経済的な不安 110 456

テ 社会参加の機会の減少 72 226

ト 日用品の買い物に不便を感じた 187 343

介護 ナ 身近な人への介護 183 534

ニ 救急体制への不安 105 304

ヌ まちの治安への危機感・不安 66 223

ネ 交通事故への危機感・不安 104 256

ノ 暮らしの環境（騒音や悪臭等） 98 173

ハ 地震への備え 143 611

ヒ 風水害・土砂災害への備え 121 511

フ 火災への備え 78 401

子
育
て

防
災

安
全
・
安
心

生
活
・
福
祉

健
康
・
医
療

仕
事
や
収
入

（６） 普段の生活で困ったこと、将来に不安を感じること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去 1年間で最も困った、不安があったのは「収入が少ない」で、「自身の健康への不安」が

続いています。 

将来的に不安を感じることで最も多かったのは、「地震の備え」で、「自身の健康への不安」

「収入が少ない」「身近な人への介護」「風水害・土砂災害への備え」と続いています。 

問７ 

普段の生活で、ア～フまでの内容について、「過去１年間で困った・不安を感じた

こと」「将来的に不安を感じること」はありますか？あてはまるものすべてに○を

つけてください。

n=1,387 
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回答内容 回答数 割合
0人 39 2.8%
1人 23 1.7%
2人 348 25.1%
3人 374 27.0%
4人 24 1.7%
5人 9 0.6%
その他 30 2.2%
無回答 540 38.9%
合計 1,387 100.0%

（７） 希望する子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する子どもの数では、「3 人」と回答した人の割合が 27.0％と最も高く、「2人」が 25.1％

で続いています。「2人」と「3 人」を合わせると 52.1％と過半数を超えています。 

 

 

 

 

 

  

0人
2.8%

1人
1.7%

2人
25.1%

3人
27.0%

4人
1.7%

5人
0.6%

その他
2.2%

無回答
38.9%

n=1,387 

問８ 

あなたが希望する子どもの人数は何人ですか？ 
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46.2%

41.3%

33.4%

14.9%

14.8%

11.2%

10.2%

6.8%

6.8%

6.6%

5.3%

4.9%

2.1%

1.2%

1.2%

3.7%

18.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子育てや教育への経済負担

結婚年齢が高くなってきている

配偶者（相手）がいない

子育てに対する漠然とした不安

子育てを手助けする人がいない

自分の仕事に差し支える

育児に対し、親の心理的・肉体的負担が大きい

ほしいけれど、できない

年齢上の理由（若すぎる・高齢）

不妊治療の経済的・身体的負担が大きい

子供がのびのび育つ環境ではない

自分や夫婦生活を大切にしたい

住居が狭い

健康上の理由

配偶者の理解が得られない

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
子育てや教育への経済負担 641 46.2%
結婚年齢が高くなってきている 573 41.3%
配偶者（相手）がいない 463 33.4%
子育てに対する漠然とした不安 206 14.9%
子育てを手助けする人がいない 205 14.8%
自分の仕事に差し支える 156 11.2%
育児に対し、親の心理的・肉体的負担が大きい 142 10.2%
ほしいけれど、できない 95 6.8%
年齢上の理由（若すぎる・高齢） 94 6.8%
不妊治療の経済的・身体的負担が大きい 92 6.6%
子供がのびのび育つ環境ではない 73 5.3%
自分や夫婦生活を大切にしたい 68 4.9%
住居が狭い 29 2.1%
健康上の理由 17 1.2%
配偶者の理解が得られない 16 1.2%
その他 51 3.7%
無回答 254 18.3%

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

少子化の理由としては、子育てや教育への経済負担が 46.2％と最も多く、次いで結婚年齢が

高くなってきているが、41.3％となっています。 

  

問９ 

近年、出生数や出生率が下がっており、少子化と言われていますが、その理由は

何だと思いますか？あなたの考えに近いものを、３つまで選んで○をつけてくだ

さい。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
よい 184 13.3%
まあよい 276 19.9%
普通 599 43.2%
あまりよくない 231 16.7%
よくない 54 3.9%
無回答 43 3.1%
合計 1,387 100.0%

（８） 健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の健康状態では、「普通」が 43.2％と最も多く、「まあよい」が 19.9％で続いています。 

「よい」と「まあよい」を合わせ、33.2％が健康状態がよいと感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

よい
13.3%

まあよい
19.9%

普通
43.2%

あまりよくない
16.7%

よくない
3.9%

無回答
3.1%

n=1,387 

問 10 

あなたの現在の健康状態はいかがですか？１つ選んで○をつけてください。
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選択肢 回答数 割合
ない 1,032 74.4%
ある 211 15.2%
無回答 144 10.4%
合計 1,387 100.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康上の問題の日常生活への影響では、「ない」が 74.4％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ない
74.4%

ある
15.2%

無回答
10.4%

問 11 

あなたは現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか？１つ選んで○

をつけてください。 

n=1,387 
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41.7%

40.8%

36.0%

28.9%

9.5%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

仕事、家事、学業（時間や作業量が制限される）

日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等）

外出（時間や作業量が制限される）

運動・スポーツ

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
仕事、家事、学業（時間や作業量が制限される） 88 41.7%
日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等） 86 40.8%
外出（時間や作業量が制限される） 76 36.0%
運動・スポーツ 61 28.9%
その他 20 9.5%
無回答 8 3.8%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

健康上の問題の影響が出る場面では、「仕事、家事、学業（時間や作業量が制限される）」が

41.7％と最も高く、日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等）が 40.8％で続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

  

問 11－② 

それはどのようなことに影響がありますか？あてはまるものすべてを選んで○

をつけてください。 

n=211 
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50.3%

32.7%

29.6%

29.5%

29.4%

21.5%

13.5%

13.3%

4.5%

3.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

野菜を積極的に食べる

充分な睡眠を心掛ける

特に何もしていない

日常的な運動（ラジオ体操やウォーキング等）

規則的な食事時間を心掛ける

食事の減塩

飲酒を控える（飲酒をしない）

禁煙をする（禁煙をしない）

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
野菜を積極的に食べる 697 50.3%
充分な睡眠を心掛ける 454 32.7%
特に何もしていない 411 29.6%
日常的な運動（ラジオ体操やウォーキング等） 409 29.5%
規則的な食事時間を心掛ける 408 29.4%
食事の減塩 298 21.5%
飲酒を控える（飲酒をしない） 187 13.5%
禁煙をする（禁煙をしない） 184 13.3%
その他 62 4.5%
無回答 46 3.3%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

健康を維持するための行動については、「野菜を積極的に食べる」が 50.3％で最も高く、充

分な睡眠を心がけるが 32.7％で続いています。 

 

 

 

  

問 12 

あなたは、過去１年間に、健康を維持するために何をしましたか？あてはまるも

のすべてを選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
いる 726 52.3%
いない 617 44.5%
無回答 44 3.2%
合計 1,387 100.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かかりつけ医の状況について、52.3％の方がかかりつけ医を持っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる
52.3%

いない
44.5%

無回答
3.2%

n=1,387 

問 13 

あなたには、かかりつけ医（日常的な診断をし、相談に乗ってくれる身近な

医者）がいますか？どちらか１つ選んで○をつけてください。 
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30.1%

14.4%

12.1%

11.0%

10.0%

9.9%

7.6%

7.3%

5.0%

4.4%

4.3%

2.5%

2.3%

4.0%

21.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

特になし

製造業

医療・福祉業

公務

飲食・宿泊業

教育・学習支援業

卸売・小売業

農林業

情報通信業

建設業

運輸業

電気・ガス・水道業

金融・保険業

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
特になし 418 30.1%
製造業 200 14.4%
医療・福祉業 168 12.1%
公務 152 11.0%
飲食・宿泊業 139 10.0%
教育・学習支援業 137 9.9%
卸売・小売業 105 7.6%
農林業 101 7.3%
情報通信業 69 5.0%
建設業 61 4.4%
運輸業 60 4.3%
電気・ガス・水道業 34 2.5%
金融・保険業 32 2.3%
その他 56 4.0%
無回答 304 21.9%

（９） 新たに就職する場合に希望する就職先 

 

 

 

 

 

① 希望する業種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

希望業種については、特になしが 30.1％で最も高く、製造業が 14.4％、医療・福祉業が 12.1％、

公務が 11.0％で続いています。 

 

問 14－① 

あなたが、もし新たに就職するとしたら、希望する業種はなんですか？３つまで

選んで○をつけてください。また、その業種の就職先を、自宅から通える範囲で

見つけられると思いますか？１つ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
市内で見つけられると思う 280 20.2%
市外だが、自宅から通勤できる範囲で見つけられると思う 323 23.3%
希望業種に就くには、引っ越さなければならないと思う 183 13.2%
無回答 601 43.3%
合計 1,387 100.0%

② 希望する業種のある場所 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する職種の発見先について、「市外だが自宅から通勤できる範囲で見つけられると思う」

が、23.3％と最も多く、「市内で見つけられると思う」が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内で

見つけられると思う
20.2%

市外だが、自宅から

通勤できる範囲で

見つけられると思う
23.3%

希望業種に就くには、

引っ越さなければならないと思う
13.2%

無回答
43.3%

問 14－② 

希望する業種を見つけられると思いますか（１つに○） 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
知っている 1,027 74.0%
知らない 294 21.2%
無回答 66 4.8%
合計 1,387 100.0%

（１０） 緊急避難場所の認知状況 

 

 

 

 

① 自宅での緊急避難場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時の緊急避難場所（自宅）の認知状況について、74.0％の方が知っていると回答してい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
74.0%

知らない
21.2%

無回答
4.8%

n=1,387 

問 15 

あなたには、災害時の緊急避難場所がどこか知っていますか？それぞれ１つずつ

選んで○をつけてください。 
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選択肢 回答数 割合
知っている 385 27.8%
知らない 439 31.7%
通勤・通学していない 243 17.5%
無回答 320 23.1%
合計 1,387 100.0%

② 通勤・通学先での緊急避難場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時の緊急避難場所（通勤・通学先）の認知状況について、31.7％の方が知らないと回答

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている
27.8%

知らない
31.7%

通勤・通学

していない
17.5%

無回答
23.1%

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
よく感じる 205 14.8%
たまに感じる 609 43.9%
ほとんど感じない 394 28.4%
まったく感じない 101 7.3%
無回答 78 5.6%
合計 1,387 100.0%

（１１） 地域ならではの文化や風習を感じるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

住んでいる地域ならではの文化や風習を感じるかについて、「たまに感じる」が 43.9％と最

も多く、次いでほとんど感じないが 28.4％となっています。「よく感じる」、「たまに感じる」を

合わせると 58.7％が文化や風習を感じています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく感じる
14.8%

たまに感じる
43.9%

ほとんど

感じない
28.4%

まったく

感じない
7.3%

無回答
5.6%

n=1,387 

問 16 

あなたには、普段の暮らしの中で、住んでいる地域ならではの文化や風習を感

じますか？最も近いもの１つを選んで○をつけてください。 
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選択肢 回答数 割合
運営やスタッフで関わった 214 15.4%
神輿の担ぎ手等、参加者として関わった 145 10.5%
見物客として行った 492 35.5%
行かなかった 433 31.2%
無回答 103 7.4%
合計 1,387 100.0%

 

 

 

 

 

① 過去 1年間の参加について 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

過去 1 年間の地域のおまつり等への参加については、「見物客として行った」が 35.5％と最

も多くなっています。「運営やスタッフで関わった」、「神輿の担ぎ手等、参加者として関わった」

を合わせると 61.4％の方がお祭り等に参加しています。 

 

 

 

 

  

運営やスタッフで

関わった
15.4%

神輿の担ぎ手等、

参加者として

関わった
10.5%

見物客として

行った
35.5%

行かなかった
31.2%

無回答
7.4%

問 17 

あなたは、地域のお祭り等に参加していますか？また、今後は参加したいと思い

ますか？それぞれ１つずつ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
運営やスタッフで関わりたい 104 7.5%
神輿の担ぎ手等、参加者として関わりたい 105 7.6%
見物客として行きたい 686 49.5%
行きたくない 312 22.5%
無回答 180 13.0%
合計 1,387 100.0%

② 今後の参加について 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

地域のお祭り等への今後の参加については、見物客として行きたいが 49.5％と最も多くなっ

ています。「運営やスタッフで関わりたい」、「神輿の担ぎ手等、参加者として関わりたい」を合

わせると 15.1％の方がお祭り等への参加を希望しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運営やスタッフで

関わりたい
7.5%

神輿の担ぎ手等、

参加者として

関わりたい
7.6%

見物客として

行きたい
49.5%

行きたくない
22.5%

無回答
13.0%

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
主に市内で買った 1,198 86.4%
主に市外で買った 131 9.4%
主に通信販売・インターネットで買った 10 0.7%
無回答 48 3.5%
合計 1,387 100.0%

（１２） 市内での買い物の状況 

 

 

 

 

 

① 日用品や食料品 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日用品や食料品については、「主に市内で買った」が 86.4％と最も高く、「主に市外で買った」

が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

主に市内で

買った
86.4%

主に市外で

買った
9.4%

主に通信販売・イン

ターネットで買った
0.7%

無回答
3.5%

n=1,387 

問 18 

あなたは、過去 1年間に、「①日用品や食料品」「②日用品や食料品以外」につい

て市内で買い物をしましたか？それぞれ１つ選んで○をつけてください。また選

んだ理由をすべて選んで○をつけてください。 
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51.1%

47.3%

41.2%

29.8%

7.6%

2.3%

13.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

値段が安い

種類が豊富で選べる

利便性が良い

好みのものがある

店の雰囲気が良い

その他

無回答

65.9%

14.4%

12.4%

12.3%

6.5%

8.3%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利便性が良い

好みのものがある

値段が安い

種類が豊富で選べる

店の雰囲気が良い

その他

無回答

 

〈主に市内で買った理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

 

〈主に市外で買った理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

  

n=1,198 

n=131 
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60.0%

50.0%

40.0%

30.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利便性が良い

好みのものがある

値段が安い

種類が豊富で選べる

店の雰囲気が良い

その他

無回答

〈主に通信販売・インターネットで買った理由〉 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

 

 

 

 

 

 

  

n=10 
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選択肢 回答数 割合
主に市内で買った 724 52.2%
主に市外で買った 367 26.5%
主に通信販売・インターネットで買った 183 13.2%
無回答 113 8.1%
合計 1,387 100.0%

② 日用品や食料品以外 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日用品や食料品以外については、「主に市内で買った」が 52.2％と最も高く、「主に市外で買

った」が 26.5％となっています。また、主に通信販売・インターネットで買ったが 13.2％と「①

日用品や食料品」と比べ、高くなっています。 

 

主に市内で

買った
52.2%主に市外で

買った
26.5%

主に通信販売・

インターネットで

買った
13.2%

無回答
8.1%

n=1,387 
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55.4%

16.2%

13.5%

13.3%

5.9%

7.9%

7.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

利便性が良い

好みのものがある

種類が豊富で選べる

値段が安い

店の雰囲気が良い

その他

無回答

61.0%

49.9%

27.2%

10.9%

9.0%

3.3%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

種類が豊富で選べる

好みのものがある

値段が安い

利便性が良い

店の雰囲気が良い

その他

無回答

〈主に市内で買った理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

 

〈主に市外で買った理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

  

n=724 

n=367 
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53.0%

48.1%

41.0%

34.4%

0.5%

2.2%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

好みのものがある

種類が豊富で選べる

値段が安い

利便性が良い

店の雰囲気が良い

その他

無回答

〈主に通信販売・インターネットで買った理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

 

 

 

 

  

n=183 
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選択肢 回答数 割合
日用品や食料品の買い物 581 41.9%
市内の移動手段（公共交通・移送サービス等） 576 41.5%
日用品や食料品以外の買い物 565 40.7%
市外へ移動手段（ＪＲ等） 288 20.8%
市内の生活道路 282 20.3%
市外へのアクセス道路 194 14.0%
通信環境 144 10.4%
上下水道サービス 142 10.2%
ゴミ収集サービス 124 8.9%
無回答 152 11.0%

41.9%

41.5%

40.7%

20.8%

20.3%

14.0%

10.4%

10.2%

8.9%

11.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

日用品や食料品の買い物

市内の移動手段（公共交通・移送サービス等）

日用品や食料品以外の買い物

市外へ移動手段（ＪＲ等）

市内の生活道路

市外へのアクセス道路

通信環境

上下水道サービス

ゴミ収集サービス

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

生活水準を高めるために必要なことについて、「日用品や食料品」、「市内の移動手段」、「日用

品や食料品以外の買い物」について、40％以上の方がもっと便利・快適になることを望んでいま

す。 

 

 

 

問 19 

恵那市の今後の生活水準を高めるために、もっと便利・快適にすべきと思うのは

何ですか。３つまで選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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33.2%

32.8%

24.0%

4.0%

6.7%

4.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

興味がない

忙しかった

なんとなく

本を借りにくい

その他

無回答

（１３） 過去 1 年間に自発的な学習に取り組んだ状況 

 

 

 

 

 

 

① 日頃の読書 

 

 

日頃の読書について、「していない」が 52.6％と最も高くなっています。 

    

 

   〈「していない」を選んだ理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

日頃の読書をしていない理由では、「興味がない」「忙しかった」が 30％を超えています。 

した
41.0%

していない
52.6%

無回答
6.4%

問 20 

あなたは、過去 1年間に、①～④の内容について、自発的な学習に取り組んだり、

学んだりする機会はありましたか？どちらか１つを選んで○をつけてください。

また、「２ していない」を選んだ場合は、その理由をすべて選んで○をつけて

ください。 

n=1,387 

n=729 
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② 市や地域の講座への参加 

 

 

 

市や地域の講座への参加について、「していない」が 74.3％と最も高くなっています。 

 

 

〈「２ していない」を選んだ理由〉 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

市や地域の講座への参加をしていない理由では、「忙しかった」が 31.3％と最も高く、「受講

することに興味がない」が 30.4％と続いています。 

 

した
18.8%

していない
74.3%

無回答
6.8%

31.3%

30.4%

12.1%

19.2%

2.3%

7.3%

6.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

忙しかった

受講することに興味がない

なんとなく

興味のある講座がなかった

育児のため（託児があれば参加した）

その他

無回答

n=1,387 

n=1,031 
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32.8%

28.9%

17.9%

11.8%

8.2%

6.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

受講することに興味がない

忙しかった

興味のある講座がなかった

なんとなく

その他

無回答

③ その他の講座への参加（カルチャースクールや大学の講座等） 

 

 

その他の講座への参加について、「していない」が 81.2％と最も高くなっています。 

 

〈「２ していない」を選んだ理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

その他の講座への参加をしていない理由では、「受講することに興味がない」が 32.8％と最

も高く、「忙しかった」が 28.9％と続いています。 

 

 

  

した
10.2%

していない
81.2%

無回答
8.7%

n=1,387 

 

n=1,126 
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26.1%

25.8%

22.3%

17.5%

5.9%

7.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

忙しかった

学ぶきっかけ（機会）がなかった

必要ない

なんとなく

その他

無回答

④ その他、仕事や生活に向けた知識・技能の習得 

 

 

その他、仕事や生活に向けた知識・技能の習得について、「していない」が 63.7％と最も高

くなっています。 

 

 

〈「２ していない」を選んだ理由〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

その他、仕事や生活に向けた知識・技能の習得をしていない理由では、「忙しかった」が 26.1％

で最も高く、「学ぶきっかけ（機会）がなかった」が 25.8％と続いています。 

 

 

 

した
27.5%

していない
63.7%

無回答
8.7%

n=1,387 

n=884 
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選択肢 回答数 割合
活動に参加していない 1,074 77.4%
活動に参加し、発表の場があった 152 11.0%
活動には参加したが、発表の場に自分は参加しなかった 44 3.2%
活動には参加したが、発表の場そのものがなかった 43 3.1%
無回答 74 5.3%
合計 1,387 100.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去 1年間に、文化的活動（趣味の会等）への参加状況については、「活動に参加していない」

が 77.4％と最も高く、「活動に参加し、発表の場があった」が 11.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

  

活動に参加

していない
77.4%

活動に参加し、

発表の場があった
11.0%

活動には参加したが、

発表の場に自分は

参加しなかった
3.2%

活動には参加したが、発表

の場そのものがなかった
3.1%

無回答
5.3%

問 21 

あなたは、過去 1年間に、文化的活動（趣味の会等）に参加しましたか？また、

発表会や展覧会等の発表の場はありましたか？もっとも近いもの１つ選んで○

をつけてください。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
活動に参加していない 1,058 76.3%
活動に参加し、試合や大会に出た 166 12.0%
活動には参加したが、試合や大会等に出ることはなかった 71 5.1%
活動には参加したが、試合や大会等の機会そのものがなかった 20 1.4%
無回答 72 5.2%
合計 1,387 100.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去 1年間に、スポーツ活動（スポーツサークル等）への参加状況については、「活動に参加

していない」が 76.3％と最も高く、「活動に参加し、試合や大会に出た」が 12.0％と続いていま

す。 

 

 

 

 

活動に参加していない
76.3%

活動に参加し、試合

や大会に出た

12.0%

活動には参加したが、

試合や大会等に出るこ

とはなかった
5.1%

活動には参加したが、

試合や大会等の機会

そのものがなかった
1.4%

無回答
5.2%

問 22 

あなたは、過去 1年間に、スポーツ活動（スポーツサークル等）に参加しました

か？また、試合や大会等の機会はありましたか？もっとも近いもの１つを選んで

○をつけてください。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
ほとんど毎日 251 18.1%
週に数回程度 472 34.0%
月に数回程度 357 25.7%
年に数回程度 155 11.2%
話す機会がなかった 109 7.9%
無回答 43 3.1%
合計 1,387 100.0%

（１４） 過去 1 年間の近所の人との会話の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去 1年間の、近所の人との話す機会について、「週に数回程度」が 34.0％で最も高く、「月

に数回程度」が 25.7％と続いています。「ほとんど毎日」、「週に数回程度」、「月に数回程度」を

合わせると、77.8％が話す機会を持っています。一方、「話す機会がなかった」は 7.9％と最も

低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

ほとんど毎日

18.1%

週に数回程度
34.0%

月に数回程度
25.7%

年に数回程度
11.2%

話す機会がなかった
7.9%

無回答
3.1%

問 23 

あなたは、過去 1年間に、どれくらいの頻度で近所の人と話す機会がありました

か？もっとも近いもの１つを選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
だいたい分かる 566 40.8%
ある程度なら分かる 488 35.2%
ほとんど分からない 174 12.5%
まったく分からない 34 2.5%
自治会に入っていない 77 5.6%
無回答 48 3.5%
合計 1,387 100.0%

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

同じ自治会の人の顔や名前などの認知状況について、「だいたい分かる」が 40.8％で最も高

く、「ある程度なら分かる」が 35.2％と続いています。「だいたい分かる」と「ある程度分かる」

を合わせると 76.0％が同じ自治会の人の顔や名前が分かっている状況にあります。 

 

 

 

 

 

  

だいたい分かる

40.8%

ある程度なら

分かる
35.2%

ほとんど

分からない
12.5%

まったく分からない
2.5%

自治会に入っていない
5.6%

無回答
3.5%

問 24 

あなたは、同じ自治会の人の顔や名前などについて、どのくらい分かりますか？

もっとも近いもの１つを選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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選択肢 回答数 割合
参加した 723 52.1%
参加していない 606 43.7%
無回答 58 4.2%
合計 1,387 100.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去 1 年間の地域のまちづくり活動やボランティア活動への参加状況について、「参加した」

が 52.1％と過半数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加した
52.1%

参加して

いない
43.7%

無回答
4.2%

問 25－① 

あなたは、過去 1年間に、地域の町づくり活動やボランティア活動に参加しまし

たか？あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

【例：自治会行事、清掃活動、消防団、子育て支援、祭りのスタッフ等】 

n=1,387 
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34.7%

30.9%

25.4%

24.3%

7.4%

6.6%

1.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

多忙なため、都合が合わなかった

もともと、活動に参加するつもりがない

高齢や健康上の理由

参加する機会を知らなかった

育児や介護のため

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
多忙なため、都合が合わなかった 210 34.7%
もともと、活動に参加するつもりがない 187 30.9%
高齢や健康上の理由 154 25.4%
参加する機会を知らなかった 147 24.3%
育児や介護のため 45 7.4%
その他 41 6.8%
無回答 9 1.5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

参加しなかった理由のなかで最も多かったのは、「多忙なため都合が合わなかった」が 34.7％

で最も高く、「もともと、活動に参加するつもりがない」が 30.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25－② 

参加しなかった理由はなんですか？近いものを、３つまで選んで○をつけてくだ

さい。 

n=606 
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選択肢 回答数 割合
積極的に参加したい 96 6.9%
参加しても良い 596 43.0%
参加したくないが、仕方なく出る 249 18.0%
参加したくないので、出ない 281 20.3%
無回答 165 11.9%
合計 1,387 100.0%

  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の地域活動やボランティア活動への参加意向について、「参加しても良い」が 43.0％と

最も高くなっています。「積極的に参加したい」と合わせ、約 50％の方が今後の地域活動やボラ

ンティア活動への参加意向を持っています。 

 

 

 

 

 

 

  

積極的に参

加したい
6.9%

参加しても

良い

43.0%

参加したくないが、

仕方なく出る

18.0%

参加したくないので、

出ない
20.3%

無回答
11.9%

問 26－① 

あなたは今後、地域活動やボランティア活動に参加したいですか？あてはまる番

号を１つ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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52.1%

30.2%

27.1%

26.0%

22.9%

19.8%

14.6%

13.5%

6.3%

2.1%

6.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自治会などの地域活動

高齢者や障がい者などへの支援

祭りや文化・スポーツ行事などの運営

健康づくり活動

地域などのまちづくりについての企画

子どもや子育て世代への支援

リサイクルや環境活動

交通安全や防犯、防災活動

観光案内や特産品紹介などの観光振興

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
自治会などの地域活動 50 52.1%
高齢者や障がい者などへの支援 29 30.2%
祭りや文化・スポーツ行事などの運営 26 27.1%
健康づくり活動 25 26.0%
地域などのまちづくりについての企画 22 22.9%
子どもや子育て世代への支援 19 19.8%
リサイクルや環境活動 14 14.6%
交通安全や防犯、防災活動 13 13.5%
観光案内や特産品紹介などの観光振興 6 6.3%
その他 2 2.1%
無回答 6 6.3%

 

 

 

〈積極的に参加したい〉 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

積極的に参加したいとの意向を持つ方の理由は、「自治会などの地域活動」が 52.1％と最も

高く、「高齢者や障がい者などへの支援」が 30.2％と続いています。一方、「観光案内や特産品

紹介などの観光振興」は 6.3％と最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

  

問 26－② 

どんな活動に参加したいですか？３つまで選んで○をつけてください。 

 

n=96 
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49.3%

24.5%

23.2%

22.3%

19.5%

18.6%

16.9%

12.1%

10.1%

1.2%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自治会などの地域活動

祭りや文化・スポーツ行事などの運営

健康づくり活動

高齢者や障がい者などへの支援

子どもや子育て世代への支援

地域などのまちづくりについての企画

リサイクルや環境活動

交通安全や防犯、防災活動

観光案内や特産品紹介などの観光振興

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
自治会などの地域活動 294 49.3%
祭りや文化・スポーツ行事などの運営 146 24.5%
健康づくり活動 138 23.2%
高齢者や障がい者などへの支援 133 22.3%
子どもや子育て世代への支援 116 19.5%
地域などのまちづくりについての企画 111 18.6%
リサイクルや環境活動 101 16.9%
交通安全や防犯、防災活動 72 12.1%
観光案内や特産品紹介などの観光振興 60 10.1%
その他 7 1.2%
無回答 24 4.0%

〈参加しても良い〉 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注） 回答者１人につき３つまで選択可能なため、合計数が 100％にならない。 

 

参加しても良いとの意向を持つ方の理由は、「自治会などの地域活動」が 49.3％と最も高く、

「祭りや文化・スポーツ行事などの運営」が 24.5％と続いています。一方、「観光案内や特産品

紹介などの観光振興」は 10.1％と最も低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=596 
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40.2%

31.7%

20.9%

13.7%

14.1%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自分や家族の時間が拘束される

人間関係がわずらわしい

地域活動やボランティアに興味がない

活動内容が、自分の考えと合わない

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
自分や家族の時間が拘束される 100 40.2%
人間関係がわずらわしい 79 31.7%
地域活動やボランティアに興味がない 52 20.9%
活動内容が、自分の考えと合わない 34 13.7%
その他 35 14.1%
無回答 12 4.8%

  

 

 

 

 

 

〈参加したくないが、仕方なく出る〉 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

参加したくないが、仕方なく出るとの意向を持つ方の理由は、「自分や家族の時間が拘束され

る」が 40.2％と最も高く、「人間関係がわずらわしい」が 31.7％と続いています。 

 

問 26－③ 

参加したくない理由は何ですか？あてはまるものすべてを選んで○をつけてくだ

さい。 

 

n=249 
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33.8%

27.4%

27.4%

9.6%

28.5%

6.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

人間関係がわずらわしい

自分や家族の時間が拘束される

地域活動やボランティアに興味がない

活動内容が、自分の考えと合わない

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
人間関係がわずらわしい 95 33.8%
自分や家族の時間が拘束される 77 27.4%
地域活動やボランティアに興味がない 77 27.4%
活動内容が、自分の考えと合わない 27 9.6%
その他 80 28.5%
無回答 19 6.8%

〈参加したくないので、出ない〉 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

参加したくないので、出ないとの意向を持つ方の理由は、「「人間関係がわずらわしい」が

33.8％と最も高く、「自分や家族の時間が拘束される」、「地域活動やボランティアに興味がない」

が 27.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=281 
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選択肢 回答数 割合
利用したり問い合わせしたことはない 327 23.6%
市の関係機関を利用したり、問い合わせたことがある 980 70.7%
無回答 80 5.8%
合計 1,387 100.0%

（１５） 過去 1 年間の市の関係機関の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去１年間の市の関係機関の利用状況について、「市の関係機関を利用したり、問い合わせた

ことがある」方が 70.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したり問い合わ

せしたことはない
23.6%

市の関係機関を利用したり、

問い合わせたことがある
70.7%

無回答
5.8%

問 27 

あなたは、過去 1年間に、市の関係機関（市役所、振興事務所等）を利用された

ことや、問い合わせされたことがありますか？あてはまる番号を１つ選んで○を

つけてください。また、「２」を選んだ場合は、該当する機関に☑をしてくださ

い。 

n=1,387 



51 

68.3%

39.8%

32.4%

3.5%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

市役所

振興事務所

文化センター・中央図書館

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
市役所 669 68.3%
振興事務所 390 39.8%
文化センター・中央図書館 318 32.4%
その他 34 3.5%
無回答 14 1.4%

〈問い合わせ先該当機関〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

過去１年間の市の関係機関の利用状況について利用した機関は、「市役所」が 68.3％で最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=980 
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選択肢 回答数 割合
満足 172 17.6%
まあ満足 261 26.6%
普通 416 42.4%
やや不満 79 8.1%
不満 27 2.8%
無回答 25 2.6%
合計 980 100.0%

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職員の対応については、「普通」が 42.4％と最も高くなっています。また、「満足」、「まあ満

足」を合わせると 44.2％の方が満足しているとしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足
17.6%

まあ満足
26.6%

普通
42.4%

やや不満
8.1%

不満
2.8%

無回答
2.6%

問 27－② 

あなたは、職員の応対やフロアの雰囲気をどのように感じましたか？あてはまる

番号を１つ選んで○をつけてください。 

n=980 



53 

44.3%

34.2%

25.3%

24.1%

22.8%

2.5%

2.5%

21.5%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

職員の言葉使いや態度が悪かった

用件に対して、適切な回答が得られなかった

職員に元気がなかった

職員のあいさつがなかった

対応が遅くて待たされた

職員の身だしなみが悪かった

フロアが整理整頓されていなかった

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
職員の言葉使いや態度が悪かった 35 44.3%
用件に対して、適切な回答が得られなかった 27 34.2%
職員に元気がなかった 20 25.3%
職員のあいさつがなかった 19 24.1%
対応が遅くて待たされた 18 22.8%
職員の身だしなみが悪かった 2 2.5%
フロアが整理整頓されていなかった 2 2.5%
その他 17 21.5%
無回答 1 1.3%

  

 

 

 

 

〈やや不満〉 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

職員の対応についてやや不満とされた方の理由について、「職員の言葉使いや態度が悪かった」

が 44.3％と最も高く、「用件に対して、適切な回答が得られなかったが 34.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27－③ 

「やや不満・不満」の理由はなんですか？あてはまるものすべてを選んで○をつ

けてください。 

n=79 
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21.5%

21.5%

12.7%

7.6%

3.8%

1.3%

0.0%

10.1%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

職員の言葉使いや態度が悪かった

用件に対して、適切な回答が得られなかった

対応が遅くて待たされた

職員のあいさつがなかった

職員に元気がなかった

職員の身だしなみが悪かった

フロアが整理整頓されていなかった

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
職員の言葉使いや態度が悪かった 17 21.5%
用件に対して、適切な回答が得られなかった 17 21.5%
対応が遅くて待たされた 10 12.7%
職員のあいさつがなかった 6 7.6%
職員に元気がなかった 3 3.8%
職員の身だしなみが悪かった 1 1.3%
フロアが整理整頓されていなかった 0 0.0%
その他 8 10.1%
無回答 1 1.3%

 

〈不満〉 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

職員の対応について不満とされた方の理由について、「職員の言葉使いや態度が悪かった」、

「用件に対して、適切な回答が得られなかった」が 21.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=27 
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（１６） 市の情報を収集するための手段 

 

 

 

 

 

 

自治会で回覧する市からの案内が、56.2％と情報取得に最も多く利用されています。 

一方、窓口などでのパンフレットは、使わなかったが 65.2％と最も多く、情報取得への利用

が少なくなっています。 

下記は、市の情報を得るために①～⑧について、どの程度使っていたのか、また、そのわか

りやすさについてそれぞれ示しております。 

 

 

① 広報えな 

 

 

使わなかった
18.5%

たまに使った
45.4%

よく使った
24.4%

無回答
11.7%

問 28 

あなたは、この 1年間、市（行政）の情報を得るために、次のものをどの程度使

いましたか？また、その際のわかりやすさについて、どのように感じましたか？

①～⑧のそれぞれについて、１つずつ選んで○をつけてください。 

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

わかりやす

かった
44.8%

どちらとも

いえない
47.5%

わかりにく

かった
1.3%

無回答
6.5%

わかりやす

かった
67.6%

どちらとも

いえない
23.3%

わかりにく

かった
1.5%

無回答
7.7%

n=339 

n=630 
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② 自治会で回覧する市からの案内 

 

 

 

使わなかった
29.6%

たまに使った
36.2%

よく使った
20.0%

無回答
14.2%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

  

わかりやす

かった
41.0%

どちらとも

いえない
51.6%

わかりにく

かった
1.0%

無回答
6.4%

わかりやす

かった
65.5%

どちらとも

いえない
25.2%

わかりにく

かった
1.1%

無回答
8.3%

n=502 

n=278 



59 

③ 窓口などでのパンフレット 

 

 

使わなかった
65.2%

たまに使った
11.9%

よく使った
1.6%

無回答
21.3%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

わかりやす

かった
41.8%

どちらとも

いえない
46.7%

わかりにく

かった
2.4%

無回答
9.1%

わかりやす

かった
50.0%

どちらとも

いえない
22.7%

わかりにく

かった
4.5%

無回答
22.7%

n=165 

n=22 
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④ イベント等のチラシ 

 

 

 

使わなかった
48.4%

たまに使った
25.8%

よく使った

4.0%

無回答
21.8%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

  

わかりやす

かった
47.8%

どちらとも

いえない
45.3%

わかりにく

かった
1.1%

無回答
5.9%

わかりやす

かった
70.9%

どちらとも

いえない
14.5%

わかりにく

かった
1.8%

無回答
12.7%

n=358 

n=55 
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⑤ 市のホームページ 

 

 

 

使わなかった
56.0%

たまに使った
18.1%

よく使った

4.0%

無回答
21.8%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

わかりやす

かった
32.7%

どちらとも

いえない
53.0%

わかりにく

かった
8.0%

無回答
6.4%

わかりやす

かった
44.6%

どちらとも

いえない
30.4%

わかりにく

かった
8.9%

無回答
16.1%

n=251 

n=56 
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⑥ 告知放送 

 

 

 

使わなかった
39.9%

たまに使った

30.1%

よく使った
10.7%

無回答
19.3%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

   

わかりやす

かった
37.2%

どちらとも

いえない
49.2%

わかりにく

かった
6.5%

無回答
7.2%

わかりやす

かった
65.5%

どちらとも

いえない
21.6%

わかりにく

かった
2.7%

無回答
10.1%

n=417 

n=148 
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⑦ メール配信サービス 

 

 

使わなかった
62.0%

たまに使った
8.9%

よく使った

7.0%

無回答
22.1%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

わかりやす

かった
33.9%

どちらとも

いえない
57.3%

わかりにく

かった
4.0%

無回答
4.8%

わかりやす

かった
66.0%

どちらとも

いえない
24.7%

わかりにく

かった
3.1%

無回答
6.2%

n=124 

n=97 
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⑧ ケーブルテレビ 

 

 

 

使わなかった
54.3%

たまに使った
17.1%

よく使った
7.4%

無回答
21.2%

n=1,387 
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〈たまに使った〉 

 

 

 

 

 

〈よく使った〉 

 

 

 

 

わかりやす

かった
36.7%

どちらとも

いえない
52.7%

わかりにく

かった
3.4%

無回答
7.2%

わかりやす

かった
53.4%

どちらとも

いえない
34.0%

わかりにく

かった
2.9%

無回答
9.7%

n=237 

n=103 
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44.1%

21.3%

18.7%

9.7%

7.4%

7.0%

3.5%

2.2%

3.5%

16.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

意識調査アンケート等に協力

参加したくない

地域自治区（自治会長等）を通じた提案

市の事業や計画等の説明会に参加

手紙や電子メールなどで提案や意見を述べる

まちづくりの意見交換会に参加

提案制度（パブリックコメント等）を利用

市の正式な審議会・委員会等の委員になる

その他

無回答

選択肢 回答数 割合
意識調査アンケート等に協力 612 44.1%
参加したくない 296 21.3%
地域自治区（自治会長等）を通じた提案 259 18.7%
市の事業や計画等の説明会に参加 134 9.7%
手紙や電子メールなどで提案や意見を述べる 103 7.4%
まちづくりの意見交換会に参加 97 7.0%
提案制度（パブリックコメント等）を利用 48 3.5%
市の正式な審議会・委員会等の委員になる 31 2.2%
その他 49 3.5%
無回答 235 16.9%

（１７） 市政への参加意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

注）重複回答があるので、合計が 100％にならない。 

 

市政への参加意向について、「意識調査アンケート等に協力」が 44.1％で最も多く、参加し

たくないが 21.3％と続いています。約 80％の方が何らかの形で市政への参加を希望しています。 

 

 

 

問 29 

あなたは、どのような形でなら市政に参加したいと思いますか。あてはまるもの

すべてに○をつけてください。

n=1,387 
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件数 割合

安心して子どもを生み育てる環境づくりの推進 28 6.0%

健康づくりの促進 3 0.6%

みんなで支え合う福祉のまちづくり 3 0.6%

安心と生きがいのある高齢者福祉の充実 23 4.9%

地域で共に暮らせる障がい者福祉の充実 0 0.0%

地域の医療・救急体制の充実 22 4.7%

豊かな自然環境の保全と活用 4 0.9%

快適な都市環境づくり、まち並み景観整備の推進 14 3.0%

移住・定住対策の推進 17 3.6%

災害に強く、安心・安全なまちづくり 4 0.9%

環境衛生対策の充実 15 3.2%

地球温暖化対策の取り組み 0 0.0%

計画的な土地利用 2 0.4%

地域内外の交流を支える道路体系の強化 22 4.7%

公共交通の充実・強化 26 5.6%

高度情報通信基盤の整備 4 0.9%

にぎわいのある商業・サービス業の振興 18 3.9%

新たな活力を生み出す工業の振興と新産業の育成 2 0.4%

農林水産業の支援・高度化 4 0.9%

魅力ある就労環境の充実 17 3.6%

地域資源の連携による個性的な観光の振興 11 2.4%

学校教育の充実 16 3.4%

生涯学習の推進 2 0.4%

人を育み、人を生かす教育 0 0.0%

文化・芸術活動の振興 5 1.1%

文化財の保護 1 0.2%

スポーツ活動の振興 2 0.4%

新しい自治の仕組みの確立 27 5.8%

男女共同参画の推進 0 0.0%

国際・都市・地域間交流の推進 0 0.0%

時代に対応した行財政基盤の確立 99 21.2%

リニア 12 2.6%

その他 64 13.7%

合計 467

健全で心の通った
協働のまち

その他

施策の大綱

健やかで若さあふれる
元気なまち

豊かな自然と調和した
安全なまち

快適に暮らせる
便利で美しいまち

活力と創造性あふれる
魅力あるまち

思いやりと文化を育む
人づくりのまち

 ２ 自由意見のまとめ 

 

下表は、アンケート調査票の自由意見欄に記入された内容を「恵那市総合計画後期計

画」における「施策の大綱」別にまとめたものです。 

今回のアンケート調査では、合計 297 名（回答者全体の 6.2％）からご意見をいただ

きました。なお、複数の分野にわたる意見については重複カウントしているため、意見

総数と回答者数は一致しません。 
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自由記述回答の主な内容は次のとおりです。 

 

① 健やかで若さあふれる元気なまち 

 

病院、主に産婦人科の数が少なく設置すべきとの意見が多く挙がっています。また、こ

ども園に関する市の実施施策と住民のニーズとの相違に関する意見も多く挙げられてい

ます。 

 

（主な意見） 

  ・「福祉」若い人の負担にならず「食」や「運動」「生きがい」など自助努力をしながら

生きてみえる高齢者に光を当てるような施策が必要。例えば広報で取り上げるなど。

弱い立場の方の声を上手に拾い上げて、きめ細かいところに心を配ってほしい。（包括

支援センターに期待しています）ポストが町になくてアンケートを投函できない人が

あり考えてあげてください。低収入の若い方への対応も考えてあげてほしいです。1

か月汗水流して働いて子育てをしている年代の給料が公務員の年金より少ないのを、

高齢者として心苦しく思っています。邪魔にならないでお役に立ちたいです。その思

いを形にすると高齢者の生きがい対策として、自治会の中で環境委員や福祉協会など

の役をお願いする。お世話になるだけでなくまだ役に立って生きているという自負が

背筋を伸ばして生きることにつながるのではないでしょうか。 

  ・産婦人科は必須です。ちゃんとした小児科も近所に欲しいです。あと、2歳程度の子供

が遊べる公園がなさすぎで、特にブランコがどこにもありません。 

  ・子供を保育園に入れてからでないと就職などできないと思うが、入園の為に就業証明

書が必要となると入園が決まるまで子供をどこに預けたらいいのか。夫の実家も自分

の実家も車で４時間かかるのに子供を預けるところがなくて働くに働けません。 

  ・少子化対策と言っている割には 3歳未満児～0歳までの受け入れ先（市街地に）が足り

ません。4月からこども園にすると去年期待して説明会に行ったが、全くそこは改善さ

れていません。行政のやりたいことをやるのではなく、本当に市民が必要としている

ことをやってくれないと税金の無駄遣いです。産婦人科も 5年住んでいるのに改善さ

れず、妊婦がどんなに不安を感じ遠方まで通院しているか。ガソリン代もバカになり

ません。低体重児や何らかの問題のある子を産んだ親にとってこんな形でしか対応の

ない市で育てていくのはとても不安です。 

  ・武並町の学童保育を整えていただきたいです。現在は夫婦共々、仕事ができ、忙しい

なりにも充実した生活を送ることができますが、来年、子供が小学校に上がった時１

人でいられるとはとても思えず、特に母親の仕事に制限が出ます。なんとか現在の仕

事を続けていきたいと考えていますので、市の方からも学校やコミュニティセンター

などにかけ合っていただきたいです。 

  ・子ども園への移行時、反対の署名を出したことに関して、何の知らせもなく当たり前

のように子供園へと変わりました。そこの説明をしてほしかったです。他に最近プレ

ミアム商品が買えるという事がありましたが、広報で募集と書いてあったのに小売店

がまだ決まっていないという事がありました。（５月１５日付け広報にて。）しっかり
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と決まってからお知らせをしていただきたいと思いました。なかなか市から市民へと

伝わりにくくなっていることが多いと思います。（広報でさえ） 

 

 

② 豊かな自然と調和した安全なまち 

 

道路わきのごみを集めるような対策、及び道路に生えている草木の整備をすべきという

意見が多く挙がっています。また、公共施設が清潔に整備されておらず景観を損ねている

という意見や観光名所が少ないのではないかという意見も挙げられています。 

 

（主な意見） 

  ・道路わきにごみが捨ててあるところが多いので、集めるように対策をしてほしい。道

路に草木が生えているので切ってほしい。市外地（田舎の方）の道路・水路等の整備

を行ってほしい。 

  ・若い人間が恵那市で生活し続けるうえで重要なことは、職場の確保、娯楽施設（例イ

オンとか）です。結局のところ、若者が地元に残る選択が出来るようにすることで、

市が抱える多くの問題（高齢化、税収不足、若い世代の女性が居ない、出て行く）の

解決につながると思います。 

  ・新聞紙・段ボール・古着など学校の資源回収だけなのでとても困ります。月１回でも

回収してほしい。 

  ・あまりにも公共の屋外トイレ、役場構内の駐車場などゴミ、汚れがひどくて、利用時

に気分を損ねる。破損も多い。利用マナーも悪いと感じます。 

  ・観光名所になるようなところがない。恵那峡のさざなみ公園あたりはさびれていく一

方で、あのままの状態で良いのでしょうか。 

・熱心に市政について考えているわけではないのですが、一筆意見を述べさせて下さい。  

現在岩村町に在住、小学生の子ども（５、３年生）が２人おります。岩村に住み始めて

４年が経ちますが、せっかく自然環境が整い、小学校の方針も素晴らしいのですが、子

供達が放課後に遊ぶことが出来る公園、児童館がないことに淋しく思いました。これだ

け素晴らしい町で、今後子育て世帯が住むにも良い環境かと思いますが、まだまだ次世

代を担う子供たちが大切にされていないと感じました。恵那市には２つ児童館がありま

して、中野児童館と最近利用しましたが、古くてボロボロに、せっかく子ども講座を催

していただいたのに、もう少し子ども達の住環境に力を注いでいただけるとありがたい

と思いました。観光に力を入れることももちろん良いのですが、将来、多くの人に定住

していただく町づくりも必要なのではないかと思います。 

・子育て世代として、安心して遊べる公園や広場を作ってほしいです。大正村広場の遊具

は子供にとって唯一遊べる場所で、自宅から歩いていくことができます。家の近くにこ

んな公園（片道徒歩 15 分）があったらいいのにと思います。それは市外へ行くと、ま

すます強く感じます。住宅街にある公園、うらやましく思います。 

・大正村広場に自動車が普通に進入・駐車しています。子供たちが大勢遊ぶ中大きな事故

になりかねません。 
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③ 快適に暮らせる便利で美しいまち 

 

市全体として道路体系が不十分であり、整備をすべきという意見が多く挙がっています。

また、交通手段も不便であり、コミュニティバスの設置や現状のバスの増発等をすべきで

はという意見も挙げられています。 

 

（主な意見） 

  ・道路がガタガタだったりプラスチックの塊や石など道路上に落ちていることがあり、

車や子供が踏んだり当たったりなど見たことがあります。また、ガードレールが事故

で曲がったままの所もあります。今すぐにどうこうすることではないですが、一つ一

つ直したりキレイにしてもらいたいと思います。 

意識調査をする事はいいと思いますが、あまり反映されているとは思えません。他の県

や市もそうですが、調査よりも実施、行動が大切です。自分たち市民は市政の人々が行

動して起きた結果や変化でしか理解や納得する事が出来ません。まず行動を起こしてく

ださい。 

  ・指定管理などは地域の財政的負担のかからないよう考慮して欲しい。財政的負担は高

齢・過疎化の激しい中では困難と思います。放置される心配も出てくるので、リニア

の事もあり、改良を早期に進めるべき。 

  ・日用品や食料品の買い物が高齢になってくると公共交通機関に頼らなくてはならない

ので停車場を増やすなどの対応を充実させてもらえると高齢者でも外出の機会も増え

て健康にもつながるし、良いのではないかと思います。 

  ・人口減が著しく将来の市政に不安があります。若い人たちが住みやすくするために働

く場所の確保、通勤、通学がしやすいように JR の本数増加は絶対必要だと思います。

無理に都会に追いつこうと思わず、都会を身近に感じられる田舎で良いと思います。 

  ・リニアが家の前を通ります。爆音、日射、工事によるトラックの出入りが心配です。

子供が小学生の為、登校、下校の際のトラックの出入りがとても心配です。 

  ・今は運転できるので、買い物等不便さはあまり感じませんが、年を取って運転できな

くなった時、公共交通機関を利用したいと思っています。しかしバス等運賃が高いの

で瑞浪市にあるようなコミュニティバスなどがあると良いと思います。 

  ・高齢者が車を運転できなくなった時移動手段が恵那市は不足しています。コミュニテ

ィバスなどの運行を考えてください。 

 

④ 活力と創造性あふれる魅力あるまち 

 

若い人が住むには雇用が不足しており、雇用があっても経済的に厳しい状況であり、ま

た若い人が集まるような施設やレジャーが少ないとの意見が多く挙がっています。また、

子育て世帯には、子育て支援が不十分であり、支援を拡充したり、子育て中の親でも働く

ことができる雇用環境を提供してほしいといった声も挙げられています。 

恵那市には歴史も文化も豊富であるが、そのことを全国的に知っている人は少ないこと

から、リニアが開通することもあり、もっと恵那市を PR して観光産業を盛り上げていく

べきであるとの意見も挙げられています。 
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（主な意見） 

  ・生まれも育ちも恵那市ですが、昔と比べとても発展し住み良い街になったと思います。

これからも何事もなければ家族で住み続けたいのですが、やはりレジャー系施設が不

足し、また食品以外の買い物も不便で市外まで足をのばさないといけないのがとても

不便だと思います。改善できるものならさらに住み良い街になるのではと思います。 

  ・日用品以外の買い物も市外がほとんど。イオンモールのような大型ショッピングモー

ルは 40 代～10 代には必要不可欠です。その年代の欲しい物は市内にありません。若い

世代の定住、移住を望むのなら、まだまだやるべきことは多々あります。わからない

なら、子育て世代全ての両親にアンケートをとるべきです。 

  ・空き施設や空地（放置が多く危険な感じがする）。観音寺のパチンコ屋跡地など。 

  ・アミューズメント施設の少なさ。若年層が少ないゆえかもしれませんが、進学の都合

等以外にアミューズメントの乏しさも若年層が都市部へと流れていく理由の一つにあ

ると思います。治安維持に陰りが生じるというデメリットこそあるものの、若年層の

足をふみ止まらせる一つの要素として働いてくれるかもしれません。 

  ・建設業に従事している者ですが、年々仕事が少なくなっています。建設業が潤えば、

それなりに街が活性化されると思います（建設会社だけうるおうわけではないから） 

  ・工業の活性化、企業誘致を望みます。 

  ・高齢化が進む中、農地山林の荒廃が進み、原野になりつつあり、規制緩和を望みます。 

  ・「恵那市鳥獣被害防止計画」を見ると、イノシシの捕獲頭数は平成 23 年でも 600 頭以

上に上ります。埋設処理をすれば処理費がかかるが、その分生ハムの製造に充て、さ

らにブランド化して売り出せば市の収入となります。 

  ・山林の樹木が道路に覆い被さるようにはみ出すことで車高の高い車が当たってしまい

ます。また枯れた木は倒木の危険もあります。 

  ・雇用の場の充実を図って欲しい。恵那市はまだまだ求人が少なく、再就職（正社員）

が非常に厳しい状況です。市が率先して 40・50 代の再就職の場を提供してほしい。（正

規もしくは無期労働契約で） 

  ・高齢化が加速する中、若者の働く魅力的な企業が少ない（低賃金、高負荷な会社が多

いように感じる）と思うので、今ある企業への雇用条件改善への働きかけが出来るよ

うな対策をしていただけたらと思います。若者の流出に伴って、高齢者のみの世帯が

増加していると思うので、交通手段の確保や商業地域の周辺に居住地域を集める等の

まちづくりの考え方も必要と思います。 

  ・故郷への愛着はありますが、生活の不便さや選択の少なさ（ｅｘ仕事・医療など）、魅

力の欠乏等を感じます。自然の素晴らしさを活かした観光開発（恵那峡）をしてほし

いです。恵那には「○○があるから行きたい」と思う施設が必要だと思います。 

 

⑤ 思いやりと文化を育む人づくりのまち 

 

中学校の統合等について、説明が不足していて心配であるといった意見や、地域に学校

がなくなれば過疎化が進行するといった意見が挙げられています。また、恵那市の伝統や

文化をもっと対外的に PR してほしいといった声が挙げられています。 
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（主な意見） 

  ・近年、昔と違って忙しく、子供の学校のＰＴＡや役員の負担がかなり大きくなってお

り、時代と共に仕事量（役員）を減らして欲しい。最近の子供達が皆、口をそろえて

学校（小学校）は楽しくないと言っています。宿題の量が多すぎるなど、ちょっと子

供に負担が大きすぎます。この２点が改善されないでズルズルきています。 

  ・少子高齢化等の厳しい問題が多いと思いますが、先を見据え安心安全で恵那に住んで

いてよかったと心から思える市となるよう、これからもよろしくお願いいたします。

現状をくりかえし伝え、市民も協力する、という気持ちを育てていきたいです。 

  ・昔、大雪の日に中学生が学校から町バスで帰る時、定員オーバーになっていました。

雪の日は自転車帰宅が無理なので、大きめのバスを用意するなど、学校と市が協力し

て危なくないようにしてほしいと思います。 

  ・こども園や中学校統合問題で議会も通っていないのに、決まっているような話になっ

ていることに疑問を感じます。 

  ・子育て、教育に特化して、外から子育て世代を呼び込んでほしい。 

  ・趣味の講座（料理・陶芸・絵画等）の機会を増やし、仕事と家を行き来するだけの生

活からの向上ができたら良いなと思います。私は絵を描くことが好きで趣味としてや

りたいと思うのですが、恵那市で探しても高齢の方が参加するクラブだったりして若

い人は参加しにくさを感じます。 

  ・古い歴史的文化遺産を大切にし、それをアピールすることは重要ですが、新しい文化

を市民のなかから創造する事も考慮してもらいたい。 

  ・恵那の歴史をもっと掘り起こして外部に発信したいです。これで観光客を集めて産業

として成立すれば働く先が増えますし、何より恵那市民の誇りになります。 

  ・中山道広重美術館は浮世絵コレクションを順繰りに展示しているだけでは、魅力に欠

けるため、別のジャンルの展示も考えるべきです。展示が、デパートのディスプレイ

のようで、俗っぽい。美術館が浮世絵、版画に限定されるのであれば、地域公民館等

の展示スペースももっと活用すべきであると思われるし、施設の充実を望みます。 

  ・恵那といえば恵那峡ですので、もっと恵那峡をアピールできると良いと思います。恵

那峡ハーフマラソンも武並、三郷で開催されていますよね。名前を変えるか、恵那峡

で開催ができると良いと思います。 

 

⑥ 健全で心の通った協働のまち 

 

地域での市民の参加が少なく、地域の活動の活性化には、特に若い人の参加が必要との

意見が挙げられています。また、市政に対する不満として、財政の不安や市職員の態度、

市民への情報提供の充実・適正化を望む意見が挙げられています。 

 

（主な意見） 

  ・現状のまちづくりなどの主となる年齢層が高く、出席していても意見の内容が古い考

えが多いと思います。また、そういった方々は自分のことや身のまわりの事しか言っ

ていません。もう少し変革的な考えを持った若い方が前に出て意見できる場が多くな
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るのであれば、今の恵那市も、もう少し活性化すると思います。でも、ここ数年いく

つかの活動に参加してきたが今は期待できません。 

  ・人口の減少や、経済力の低下など、地方に住むものとして、将来的な不安はあります

が、恵那市は行政と市民の協働が他市よりも進んでいると思います。それをもっと推

し進めて稼げるまちづくりを市民が民間として行うことができるよう後押しをどんど

んしてもらえたら、と思います。法律的な規制があるならば規制を緩和する、書類作

成のノウハウを教えてくれる講座などがあるとよいと思います。この美しい恵那市を

盛り上げたいです。県や国からの補助金をもらわずやっていけたら最高です。 

  ・消防団に入る若い人が少ないようです。若い人は消防団ぐらい入って人間同士の付き

合い方を覚えないと段々孤立するようになります。ひいては結婚も出来なくなる。市

は若者の消防団入団を強力に進め、将来恵那市を支える人材を作るべきだと思う。消

防団員に郷土愛、人類愛、愛国心を感じています。 

  ・自分自身が恵那市について知っていたようであまり知らなかったのだと気づかされま

した。お祭りやイベント等運営や企画でお手伝いしたい気持ちはありますが、１人で

は心細いというのもありますが、恵那市について知らないのにやってよいのかと感じ

る部分もありました。 

  ・市の財政が心配。財政難と言われているのに補助金等を交付し、お金を使う事ばかり

考えているように見えます（商品券もバラまき）。お金をかけず、市民と行政が手間を

かけるべき（協働で）汗を流すことが必要です。市役所の人の考え方が古く（頭が固

く）もっとアイディアを出して欲しいし、市民のアイディアを取り入れる勇気を持っ

てほしい（守りに入っている気がする）。石橋をたたいて結果渡らないといった感じ。

それでは前に進まない。失敗は成功のもと、という気持ちを持って取り組んでほしい。

一生懸命ならその心は市民に伝わると思います。 

  ・市職員は市民レベルで考え行動してほしい。市民は置いてけぼりになっています。 

  ・市役所などの公的機関が、土・日・祝日も行われると良いです。 

  ・市民が意見を出しても、結局は市長の一言ですべてが決まっていくので、参加しても

意味がない。市民に意見を聞く前に、市役所の職員の方たちに色々と意見や考え、日

頃思っている事（仕事環境なども含めて）などを聞いて市長と話をする機会などを作

った方がよっぽどいいと思います。市役所で働いている方たちが恵那市に住みたいと

思えないのに、他の市民が住みたいとは思わないと思います。 

  ・恵那市に合併した町・村の衰退がひどいと感じます。旧恵那市だけが潤っているよう

感じます。だからこのようなアンケートの必要性がわかりません。行政の職員こそボ

ランティア精神で恵那市の隅々まで出向いて自分の足で行動し、自分の耳で聞き取り、

自分の肌で感じ取ってほしい。机上で書類だけでの行政のやり方自体、恵那市の衰退

の根源だと自分は思えて仕方がありません。あまりにも書類ばかりが多くかさんで、

分かりにくさに輪をかけて、手が付けられないゆえに頭にすら入らない。このような

行政の仕組みを根源から見直してほしい。 

  ・市の財政に不安を感じています。財務の事は全くわからず、ただ思うというレベルで

すが。補助金に頼らず、自立した財政を目指すべきと思います。 

  ・市税が他市より安いとは言えないが、サービス等充分とは感じない。生活にかかわる

水道税等不満を感じます。年金者としては少しでも少ない中で行ってもらいたい。 
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  ・広報えなは月１回で良いと思います。 

 

⑦ その他 

 

リニアの開通に伴う恵那市の PR をもっと行って、恵那市に訪れる人がもっと増えてほ

しいといった意見が挙げられています。また、今後、若い人が増加していってほしい、高

齢者が住みやすいまちになってほしいといった、住民が住みやすいまちになっていくこと

を望む声が挙がっています。 

 

（主な意見） 

  ・リニアが開通予定だが、周辺の環境整備などどの様にしていくのか知りたいです。 

  ・町の方ばかり良くなって隅の方は過疎になって行くような気がします。それも仕方の

ないことだと思いますが、市内全体に気をくばっていただきたいと思います。 

  ・昔ながらの事も大切だと思いますが、新しい事を取り入れていったほうが若い人たち

の参加も増えてくると思います。私達の地域でも若い方の参加が少ないのは、若い人

中心で行える事が無いからだと思います。世代交代することも大切だと思います。 

  ・高齢世帯になったので、積極的に市の行事に出ることがない。 
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１年未満
2.2% １年以上

５年未満
8.9%

５年以上

10年未満
6.6%

15年以上

20年未満
15.4%

20年以上
65.8%

無回答
1.1%

20歳未満
2.7%

20歳代
9.4%

30歳代
12.4%

40歳代
14.0%

50歳代
13.8%

60歳代
17.0%

70歳代
15.5%

80歳以上
10.7%

無回答
4.3%

男性
44.3%

女性
52.9%

無回答
2.7%

３ 回答者の属性 

ⅰ）性別                  ⅱ）年代 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ⅲ）居住地                     ⅳ）居住年数 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

大井町
24.3%

長島町
19.5%

東野
2.9%

三郷町
5.1%

武並町
5.1%

笠置町
3.0%

中野方町
3.3%

飯地町
1.5%

岩村町
8.3%

山岡町
9.9%

明智町
10.5%

串原
1.6%

上矢作町
3.8%

無回答
1.2%

n=1,387 n=1,387 

n=1,387 n=1,387 
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いる
27.2%

いない

55.7%

無回答
17.2%

１人
1.9%

２人
22.4%

３人
19.6%

４人
21.8%

５人
14.3%

６人
7.4%

７人
3.8%

８人
1.4%

９人以上
1.2%

無回答
6.1%

恵那市内
32.8%

恵那市外
22.9%

通勤・通学

していない
26.0%

無回答
18.3%

農林畜産業
3.2%

自営業
7.6%

会社員
27.0%

公務員
3.0%

教員・研究員
1.3%

パート・アル

バイト・派遣
13.6%

専業主婦

（主夫）

12.8%

学生
3.7%

無職
21.5%

その他

4.3%

無回答
1.9%

1人
36.4%

2人
47.1%

3人
15.4%

4人
1.1%

ⅴ）職業                     ⅵ）通勤・通学先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ⅶ）同居家族構成                  ⅷ）養育中の子どもの有無 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

ⅸ）養育中の子どもの人数           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=1,387 

 

n=1,387 

n=1,387 

n=1,387 

n=369 
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いる

21.6%

いない
76.0%

無回答
2.4%

持家

（一戸建て）
89.1%

持家（マンション

等共同住宅）
1.0%

借家（民営）
4.8%

借家（公営住宅）
2.0%

社宅
0.9%

その他
0.8%

無回答
1.4%

いる
55.1%

いない
42.2%

無回答
2.7%

いる
21.6%

いない

74.5%

無回答

3.8%

ⅹ）同居家族における高齢者の有無(65 歳以上)  ⅹⅰ）同居家族の病気や障がいの有無 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ⅹⅱ）自身の病気や障がいの有無       ⅹⅲ）住宅の形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ⅹⅳ）世帯年収 

 

  

200万円未満
16.4%

200万～400万円

未満
32.2%

400万～700万円

未満
28.2%

700万～1,000万円

未満
10.2%

1,000万円以上
6.3%

無回答
6.6%

n=1,387 n=1,387 

n=1,387 n=1,387 

n=1,387 



83 

 

 

〇市民意識調査 調査票 

平成 27 年度 

「恵那市 市民意識調査」のお願い 

 

日ごろは、市政にご理解・ご協力いただきありがとうございます。 

さて、市では、平成 28 年度からの市の方向性を示す「第 2 次恵那市総合計画」や、国

の地方創生に係る「恵那市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定を進めております。

これら計画の策定にあたり、市内にお住まいの皆様が恵那の暮らしや将来について、どの

ようなご意見をお持ちかをお伺いするため「恵那市 市民意識調査」を実施いたします。 

皆様のご意見は、今後の恵那市の方向性を決めるための貴重な資料として活用させてい

ただきますので、お忙しいところ大変恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力

いただきますようお願いいたします。 

なお、調査は無記名で行い、その結果は統計的に処理しますので、個人が特定されるこ

とはありません。 

 
平成 27 年 6 月 12 日 

恵那市長  可知  義明 

【市民意識調査について】 
●対象となる方  18 歳以上の市民の皆さんの中から 2,500 人を無作為抽出しました。 

●回収方法      記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて、6 月 26 日（金）まで

に郵便ポストに投函してください（切手は不要です）。なお、返信用封筒に住所・氏名の記入

は不要です。 

 

※この調査は、過去にも実施させていただいております。また、市では当調査の他にも、個別

のアンケート調査等を行っております。同じ方に調査をお願いさせていただく場合もございま

すが、「今」の恵那市についてのご意見を伺う調査となりますのでご容赦ください。 

※ご回答いただいた内容は、個人が特定できないように、全て統計的に処理します。 

 

 

 
 

【問い合わせ先】 

〒509-7292  恵那市長島町正家一丁目1番地1 

恵那市役所  総合政策課  政策推進係 

TEL：0573-26-2111(内線327)  FAX：0573-26-2155 

E-mail：sougouseisaku@city.ena.lg.jp

 

 

 

１ お送りしたあて名のご本人がお答えください。氏名は記入しないでください。 

２ 何らかの事情により、ご本人が記入できない場合には、ご本人の意思を反映してご家族の方な

どが記入してください。 

３ 記入にあたって不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

第３ 資料 

記入上の注意 
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問 1  あなた自身についてお答えください。 

① 性別 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  男性        2  女性 

② 年齢 
（数字を記入してください。） 

満          歳（平成27年6月1日現在） 

③ 居住地 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  大井町 

4  三郷町 

7  中野方町 

10 山岡町 

13 上矢作町 

2  長島町 

5  武並町 

8  飯地町 

11 明智町 

 

3  東野 

6  笠置町 

9  岩村町 

12 串原 

④ 今住んでいるところの居住年数 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  1年未満              2  1年以上5年未満 

3  5年以上10年未満      4  10年以上20年未満 

5  20年以上 

⑤職業 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  農林畜産業      2  自営業          3  会社員 

4  公務員          5  教員・研究員 

6  パート・アルバイト・派遣       7  専業主婦（主夫） 

8  学生   9  無職   10 その他（                  ） 

⑥通勤・通学先 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  恵那市内  2  恵那市外（市町村名：                ）

3  通勤・通学していない 

⑦同居している家族構成 
（あてはまるものすべてに○をつけ

てください。また、（   ）には人数
を記入してください。） 

配偶者   ・   父   ・   母   ・   祖父   ・   祖母   ・ 

子（        人）   ・   兄弟姉妹（        人）   ・ 

孫（        人）   ・   その他（                    ）

⑧現在養育中の子どもの人数 
（あてはまるものすべてに○をつけ

てください。また、（   ）には人数
を記入してください。） 

1  養育中の子どもはいない 

2  小学生未満（      人）    3  小学生（      人） 

4  中学生（      人）        5  高校生（      人） 

6  大学生・短大生・専門学校生（      人） 

7  その他（                    ） 

⑨同居家族（あなた自身を除く）に
65 歳以上の高齢者がいますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 
1  いる        2  いない 

⑩同居家族（あなた自身を除く）に
長期的な病気や障がいを抱えてい
る人がいますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  いる        2  いない 

⑪あなた自身は現時点で、長期的な
病気や障がいを抱えていますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 
1  いる        2  いない 

⑫住宅の形態 
（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  持家（一戸建て）    2  持家（マンション等共同住宅） 

3  借家（民営）        4  借家（公営住宅） 

5  社宅                6  その他（                  ） 

⑬あなたのお住まいの世帯年収はお
およそどれにあてはまりますか？ 

（1 つ選んで○をつけてください。） 

1  200万円未満 

3  400万～700万円未満 

5  1,000万円以上 

2  200万～400万円未満 

4  700万～1,000万円未満 
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問2  あなたは、これからも今の場所に住み続けたいですか？1つ選んで○をつけてください。 

1  住み続けたい   2  市内へ引っ越したい   3  市外へ引っ越したい   4  わからない 

 

  【「2・3」を選択した方は、問2-②、③に進んでください】 

 

問2-②  引っ越したい理由はなんですか？もっとも近いものを1つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

問2-③  引っ越したい時期はいつですか？もっとも近いものを1つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

問 3  あなたは、今の恵那市の状態を、どのように感じていますか？①～⑮のそれぞれについて、1

つずつ選んで○をつけてください。 

項 目 
わから

ない 
良い 

やや 

良い 
普通 

やや 

悪い 
悪い 

（記入例） 
○○環境 0 5 4 3 2 1 

▲▲の活力 0 5 4 3 2 1 

①子育て環境 0 5 4 3 2 1 

②教育環境 0 5 4 3 2 1 

③働く環境 0 5 4 3 2 1 

④医療環境 0 5 4 3 2 1 

⑤自然 0 5 4 3 2 1 

⑥まち並み景観 0 5 4 3 2 1 

⑦憩いの場所（公園等） 0 5 4 3 2 1 

⑧アミューズメント施設（娯楽施設） 0 5 4 3 2 1 

⑨歴史・文化 0 5 4 3 2 1 

⑩人柄・思いやり・マナー 0 5 4 3 2 1 

⑪まちづくり・地域活動 0 5 4 3 2 1 

⑫農林業の活力 0 5 4 3 2 1 

⑬商業の活力 0 5 4 3 2 1 

⑭工業の活力 0 5 4 3 2 1 

⑮観光交流 0 5 4 3 2 1 

1  よその方が魅力的だから   2  勤務先の都合       3  通学の都合 

4  親族の都合         5  その他（                            ） 

1  1年以内   2  5年以内   3  10年以内   4  その他（            ） 
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問 4  あなたは、恵那市での今の生活を、どのように感じていますか？①～⑨のそれぞれについて、

1 つずつ○をつけてください。 

項 目 
わから

ない 
便利 

やや 

便利 
普通 

やや 

不便 
不便 

（記載例）○○サービス 0 5 4 3 2 1 

①日用品や食料品の買い物 0 5 4 3 2 1 

②日用品の以外の買い物 0 5 4 3 2 1 

③市内の移動手段 

（公共交通・移送サービス等） 
0 5 4 3 2 1 

④市外への移動手段（JR 等） 0 5 4 3 2 1 

⑤市内の生活道路 0 5 4 3 2 1 

⑥市外へのアクセス道路 0 5 4 3 2 1 

⑦上下水道サービス 0 5 4 3 2 1 

⑧インターネットや携帯電話等の通信

環境 
0 5 4 3 2 1 

⑨ごみ収集サービス 0 5 4 3 2 1 

 

問 5  あなたは、今後、恵那市に住み続けるために、何を伸ばしていくべきだと思いますか。3 つま

で選んで○をつけてください。 

 

問6  あなたは、現在結婚していますか？1つ選んで○をつけてください。 

1  結婚している  2 独身（未婚）  3  独身（結婚歴有）  4  その他（            ） 

 

【「2・3」を選択した方は、問6-②に進んでください】 

 

問6-②  結婚していない理由はなんですか？あなたの考えに近いものを、3つまで選んで○をつけて

ください。 

 

 

 

 

 

1 子育て環境 

4 医療環境 

7 憩いの場所（公園等） 

10 人柄・思いやり・マナー 

13 商業の活力 

2 教育環境 

5 自然環境 

8 アミューズメント施設（娯楽施設）

11 まちづくり・地域活動 

14 工業の活力 

3 働く環境 

6 まち並み景観 

9 歴史・文化の活用 

12 農林業の活力 

15 観光交流 

1  結婚そのものをしたいと思わない   2  結婚したいと思える相手がいない 

3  異性との出会いの場がない      4  家族を養うほどの収入がない 

5  経済的な自由がある         6  精神的に自由でいられる 

7  異性とうまくつきあえない      8  仕事（学業）に専念したい 

9  年齢上の理由（若すぎる、高齢など） 10 その他（                             ） 
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問 7  普段の生活で、次のア～フまでの内容について、「過去 1 年間で困った・不安を感じたこと」「将

来的に不安を感じること」はありますか？あてはまるものすべてに○を付けてください。 

分

野 
具体的な内容 過去 1 年間で 将来的に不安 

   （記入例） 自身の健康への不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

子
育
て 

ア 身近に相談できる相手がいない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

イ 子育てできる収入の確保 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ウ 子どもの保育や学童保育 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

エ 子どもの成長や教育 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

オ いざというときの小児医療 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

仕
事
や
収
入 

カ 収入が少ない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

キ 希望する就職先が無い 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ク 高齢や健康上の理由で、仕事に就けない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ケ 安定した仕事に就けない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

コ 仕事が多忙で、生活とのバランスがとれない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

サ 仕事にやりがいがない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

健
康
・
医
療 

シ 自身の健康への不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ス 健康を維持する方法が分からない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

セ 普段利用する医院（かかりつけ医）がない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ソ 安心できる病院・医療機関がない 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

タ 医療機関までの距離や交通手段が不便 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

生
活
・
福
祉 

チ 高齢や障がい等で、自立した生活に支障 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ツ 高齢や障がい等による経済的な不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

テ 社会参加の機会の減少 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ト 日用品の買い物に不便を感じた 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

介
護ナ 身近な人への介護 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

安
全
・
安
心 

ニ 救急体制への不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ヌ まちの治安への危機感・不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ネ 交通事故への危機感・不安 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ノ 暮らしの環境（騒音や悪臭等） 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

防 

災 

ハ 地震への備え 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

ヒ 風水害・土砂災害への備え 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

フ 火災への備え 1 困った。不安があった 2 将来、不安だ 

 

 

 

 

上記の内容以外で過去1年間で困った・不安を感じたことがありますか（具体的に記載してください）

 

上記の内容以外で将来的に不安を感じますか。（具体的に記載してください） 
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問8  あなたが希望する子どもの人数は何人ですか？ 

希望する子どもの人数 

人 

 

問9  近年、出生数や出生率が下がっており、少子化と言われていますが、その理由は何だと思いま

すか？あなたの考えに近いものを、3つまで選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 あなたの現在の健康状態はいかがですか？1 つ選んで○をつけてください。 

1  よい      2  まあよい      3  ふつう      4  あまりよくない      5  よくない 

 

問 11 あなたは現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか？1 つ選んで○をつけてくだ

さい。 

1  ない   2 ある 

 

【「2」を選択した方は、問11-②に進んでください】 

 

問11-②  それはどのようなことに影響がありますか？あてはまるものすべてを選んで○をつけてく

ださい。 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたは、過去 1 年間に、健康を維持するために何をしましたか？あてはまるものすべてを選

んで○をつけてください。 

1  特に何もしていない 

3  規則的な食事時間を心掛ける 

5  野菜を積極的に食べる 

7  飲酒を控える（飲酒をしない） 

9  その他（                           ） 

2  日常的な運動（ラジオ体操やウォーキング等） 

4  食事の減塩 

6  充分な睡眠を心掛ける 

8  禁煙をする（喫煙をしない） 

 

1  配偶者（相手）がいない 

3  結婚年齢が高くなってきている 

5  子育てや教育への経済負担 

7  子供がのびのび育つ環境ではない 

9  子育てを手助けする人がいない 

11 自分や夫婦生活を大切にしたい 

13 ほしいけれど、できない 

15 不妊治療の経済的・身体的負担が大きい 

2  子育てに対する漠然とした不安 

4  住居が狭い 

6  自分の仕事に差し支える 

8  育児に対し、親の心理的・肉体的負担が大きい

10 年齢上の理由（若すぎる・高齢） 

12 健康上の理由 

14 配偶者の理解が得られない 

16 その他（                       ） 

1  日常生活の動作（起床、衣服の着脱、食事、入浴等） 

2  外出（時間や作業量などが制限される） 

3  仕事、家事、学業（時間や作業量などが制限される） 

4  運動・スポーツ 

5  その他（                             ） 
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問 13  あなたには、かかりつけ医（日常的な診療をし、相談にのってくれる身近な医者）がいます

か？どちらか 1 つ選んで○をつけてください。 

1  いる              2  いない 

 

問 14 あなたが、もし新たに就職するとしたら、希望する業種はなんですか？3 つまで選んで○をつ

けてください。また、その業種の就職先を、自宅から通える範囲で見つけられると思いますか？

1 つ選んで○をつけてください。 

問 14-①  希望する業種（3 つまで○） 
問 14-②  希望する業種を見つけられる

と思いますか（1 つに○） 

1  特になし 

3  建設業 

5  運輸業 

7  卸売・小売業 

9  医療・福祉業 

11 電気・ガス・水道業 

13 公務 

 

2  農林業 

4  製造業 

6  飲食・宿泊業 

8  金融・保険業 

10 教育・学習支援業 

12 情報通信業 

14 その他 

（                    ） 

 

1  市内で見つけられると思う 

 

2  市外だが、自宅から通勤できる範囲で

見つけられると思う 

 

3  希望業種に就くには、引っ越さなけれ

ばならないと思う 

 

問 15 あなたは、災害時の緊急避難場所がどこか知っていますか？それぞれ 1 つずつ選んで○をつけ

てください。 

問 15-①自宅での緊急避難場所          1  知っている   2  知らない 

問 15-②通勤・通学先での緊急避難場所  1  知っている   2  知らない   3 通勤・通学していない 

 

問 16 あなたは、普段の暮らしの中で、住んでいる地域ならではの文化や風習を感じますか？もっと

も近いもの 1 つを選んで○をつけてください。 

1  よく感じる      2  たまに感じる      3  ほとんど感じない      4  まったく感じない 

 

問 17 あなたは、地域のお祭り等に参加していますか？また、今後は参加したいと思いますか？それ

ぞれ 1 つずつ選んで○をつけてください。 

問 17-① 過去 1 年間の参加について 

1  運営やスタッフで関わった 

2  神輿の担ぎ手等、参加者として関わった 

3  見物客として行った 

4  行かなかった 

問 17-② 今後の参加について 

1  運営やスタッフで関わりたい 

2  神輿の担ぎ手等、参加者として関わりたい 

3  見物客として行きたい 

4  行きたくない 
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問 18 あなたは、過去 1 年間に、「①日用品や食料品」「②日用品や食料品以外」について市内で買い

物をしましたか？それぞれ 1 つ選んで○をつけてください。また、選んだ理由をすべて選んで

○をつけてください。 

項目 1 年間の状況  選んだ理由（いくつでも） 

①日用品や 

食料品 

(1 つに○) 

1  主に市内で買った 

2  主に市外で買った 

3  主に通信販売・インターネットで買った 

 

→

1 値段が安い 

2 好みのものがある 

3 種類が豊富で選べる 

4 店の雰囲気が良い 

5 利便性が良い 

6 その他（             ） 

②日用品や 

食料品以外 

(1 つに○) 

1  主に市内で買った 

2  主に市外で買った 

3  主に通信販売・インターネットで買った 

 

→

1 値段が安い 

2 好みのものがある 

3 種類が豊富で選べる 

4 店の雰囲気が良い 

5 利便性が良い 

6 その他（             ） 

 

問 19  恵那市の今後の生活水準を高めるために、もっと便利・快適にすべきと思うものは何ですか。

3 つまで選んで○をつけてください。 

 

問 20 あなたは、過去 1 年間に、①～④の内容について、自発的な学習に取り組んだり、学んだりす

る機会はありましたか？どちらか 1 つを選んで○をつけてください。また、「2 していない」

を選んだ場合は、その理由をすべて選んで○をつけてください。 

内 容 
1 年間の実施状況 

（どちらかに○） 

 「2 していない」を選んだ理由をお答えください。

（あてはまるものすべてに○）  

①日頃の読書 1 した 2 していない →

1 興味がない 

2 忙しかった 

3 本を借りにくい 

4 なんとなく 

5 その他（                 ） 

②市や地域の講座

への参加 
1 した 2 していない →

1 受講することに興味がない 

2 興味のある講座がなかった 

3 忙しかった 

4 育児のため（託児があれば参加した） 

5 なんとなく 

6 その他（                 ） 

③その他の講座へ

の参加 
（カルチャースクー

ルや大学の講座等） 

1 した 2 していない →

1 受講することに興味がない 

2 興味のある講座がなかった 

3 忙しかった 

4 なんとなく 

5 その他（                 ） 

④その他、仕事や生

活に向けた知識・技

能の習得 

1 した 2 していない →

1 必要ない 

2 学ぶきっかけ（機会）がなかった 

3 忙しかった 

4 なんとなく 

5 その他（                  ） 

1 日用品や食料品の買い物 
3 市内の移動手段（公共交通・移送サービス等）
5 市内の生活道路 
7 上下水道サービス 
9 ごみ収集サービス 

2 日用品や食料品以外の買い物 
4 市外への移動手段（JR等） 
6 市外へのアクセス道路 
8 通信環境 
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問 21 あなたは、過去 1 年間に、文化的活動（趣味の会等）に参加しましたか？また、発表会や展覧

会等の発表の場はありましたか？もっとも近いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  活動に参加していない 

2  活動に参加し、発表の場があった 

3  活動には参加したが、発表の場に自分は参加しなかった 

4  活動には参加したが、発表の場そのものがなかった 

 

問 22 あなたは、過去 1 年間に、スポーツ活動（スポーツサークル等）に参加しましたか？また、試

合や大会等の機会はありましたか？もっとも近いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  活動に参加していない 

2  活動に参加し、試合や大会に出た 

3  活動には参加したが、試合や大会等に出ることはなかった 

4  活動には参加したが、試合や大会等の機会そのものがなかった 

 

問 23 あなたは、過去 1 年間に、どれくらいの頻度で近所の人と話す機会がありましたか？もっとも

近いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  ほとんど毎日      2  週に数回程度      3  月に数回程度 

4  年に数回程度      5  話す機会がなかった 

 

問 24  あなたは、同じ自治会の人の顔や名前などについて、どのくらい分かりますか？もっとも近

いもの 1 つを選んで〇をつけてください。 

1  だいたい分かる         2  ある程度なら分かる       3  ほとんど分からない 

4  まったく分からない       5  自治会に入っていない 

 

問 25 あなたは、過去 1 年間に、地域のまちづくり活動やボランティア活動に参加しましたか？あて

はまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

【例：自治会行事、清掃活動、消防団、子育て支援、祭りのスタッフ等】 

1  参加した          2  参加していない  

 

             【「2」を選択した方は、問 25-②に進んでください】 

問 25-②  参加しなかった理由はなんですか？近いものを、3 つまで選んで○をつけてください。 

1  もともと、活動に参加するつもりがない  2  参加する機会を知らなかった 

3  多忙なため、都合が合わなかった     4  育児や介護のため 

5  高齢や健康上の理由           6  その他（             ） 
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問 26 あなたは今後、地域活動やボランティア活動に参加したいですか？あてはまる番号を１つ選ん

で○をつけてください。 

 

1  積極的に参加したい 

2  参加しても良い 

3  参加したくないが、仕方なく出る 

4  参加したくないので、出ない 

 

 

【「1・2」を選択した方にお聞きします】 

問26-②  どんな活動に参加したいですか？3つま

で選んで○をつけてください。 

1  地域等のまちづくりについての企画 

2  自治会などの地域活動 

3  子どもや子育て世帯への支援 

4  高齢者や障がい者などへの支援 

5  交通安全や防犯、防災活動 

6  リサイクルや環境活動 

7  観光案内や特産品紹介などの観光振興 

8  祭りや文化・スポーツ行事などの運営 

9  健康づくり活動 

10 その他（                             ） 

 

 

【「3・4」を選択した方にお聞きします】 

問 26-③  参加したくない理由は何ですか？あては

まるものすべてを選んで○をつけてください。 

1  人間関係がわずらわしい 

2  自分や家族の時間が拘束される 

3  活動の内容が、自分の考えと合わない 

4  地域活動やボランティアに興味がない 

5  その他（                            ） 
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問 27 あなたは、過去 1 年間に、市の関係機関（市役所、振興事務所等）を利用されたことや、問い

合わせされたことがありますか？あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。また、「2」

を選んだ場合は、該当する機関に☑してください。 

1  利用したり問い合わせしたことはない 

2  市の関係機関を利用したり、問い合わせたことがある（該当機関に☑） 

 □ 市役所    □ 振興事務所    □ 文化センター・中央図書館 

 □ その他（                               ） 

 

【「2」を選択した方は、問27-②に進んでください】 

 

問 27-②  あなたは、職員の応対やフロアの雰囲気をどのように感じましたか？ 

        あてはまる番号を１つ選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

問 27-③  「やや不満・不満」の理由はなんですか？ 

         あてはまるものすべてを選んで○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1  満足    2  まあ満足    3  普通   4  やや不満   5  不満 

【「４・５」を選択した方は、問 27-③に進んでください】 

1  職員のあいさつがなかった 

2  職員の身だしなみが悪かった 

3  職員に元気がなかった 

4  職員の言葉使いや態度が悪かった 

5  対応が遅くて待たされた 

6  用件に対して、適切な回答が得られなかった 

7  フロアが整理整頓されていなかった 

8  その他（                          ） 
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問 28 あなたは、この 1 年間、市（行政）の情報を得るために、次のものをどの程度使いましたか？

また、その際のわかりやすさについて、どのように感じましたか？①～⑧のそれぞれについて、

1 つずつ選んで○をつけてください。 

項 目 

この 1 年間の利用・活用状況 

（それぞれ 1 つに○） 

 【「2・3」を選択した方】 

利用した際のわかりやすさ 

（それぞれ 1 つに○） 

使わなか

った 

たまに 

使った 

よく 

使った 

 
わかりや

すかった 

どちらと

もいえな

い 

わかりに

くかった 

（記載例）○○ 1 2 3 → 1 2 3 

①広報えな 1 2 3 → 1 2 3 

②自治会で回覧する 

  市からの案内 
1 2 3 → 1 2 3 

③窓口などでの 

  パンフレット 
1 2 3 → 1 2 3 

④イベント等のチラシ 1 2 3 → 1 2 3 

⑤市のホームページ 1 2 3 → 1 2 3 

⑥告知放送 1 2 3 → 1 2 3 

⑦メール配信サービス 1 2 3 → 1 2 3 

⑧ケーブルテレビ 1 2 3 → 1 2 3 

 

問 29 あなたは、どのような形でなら市政に参加したいと思いますか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。 

1 参加したくない                2 意識調査アンケート等に協力 

3  市の事業や計画等の説明会に参加        4 手紙や電子メールなどで提案や意見を述べる 

5  地域自治区（自治会長等）を通じた提案    6 提案制度（パブリックコメント等）を利用 

7  まちづくりの意見交換会に参加              8 市の正式な審議会・委員会等の委員になる 

9  その他（                              ） 

 

問 30 その他、恵那市や市政に関することでご意見がありましたら、自由にご記入ください 

 

ご協力ありがとうございました。 

6 月 27 日（土）までに郵便ポストに投函してください。 


